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Obecní pLeS JiŽ pOčTVRTé 
V pátek 24. ledna 2014 se v prostorách Romského kulturního 

a společenského centra konal již čtvrtý Obecní ples. Ples zahájil 
již tradičně po 19 hodině uvítacím přípitkem starosta obce Ma-
rian Lebiedzik. Poté se více než 220 účastníků bavilo až do brz-
kých ranních hodin za hudebního doprovodu kapely B band.

Pro účastníky byl připraven bohatý doprovodný program. 
V průběhu večera mohli přítomni shlédnout, mimo jiné, ukázky 
společenských tanců v podání tanečního klubu Diamond Dan-
ce, vystoupení taneční školy Zubaidah, jejíž členky představily 
orientální tance, či ukázky boje s polskou husarskou šavlí v po-
dání skupiny historického šermu Familia Szlachecka z  Polska. 
Na plese samozřejmě nemohlo chybět ani tradiční půlnoční slo-
sování o krásné ceny, jako byl LED televizor, herní konzole Xbox, 
mobilní telefon nebo poukaz do nové petrovické tělocvičny 
v hodnotě 3000 korun. Celá akce byla doprovázena nejen dob-
rou náladou zúčastněných jak na parketu, tak mimo něj. 

Zároveň děkujeme všem sponzorům, kteří na uspořádání akce 
poskytli ať již fi nanční či hmotné dary. Svou laskavou vstřícností 
a velkorysostí výrazným způsobem přispěli k úspěšnému prů-
běhu IV. obecního plesu. 

Obecní úřad

únOR – 1 / 2014  •  www.petroviceuk.cz

úVOdní SLOVO

Vážení spoluobčané, 
obdobně jako tomu bylo v předcházejících 
letech, považuji za důležité, aby i v tomto 
prvním vydání Petrovického zpravodaje 
2014 byly uvedeny hlavní informace o tom, 
co naší obec v tomto roce čeká, především 
v oblasti investic. V uplynulých dvou letech 
byla zahájena celá řada velkých, ale důle-

žitých investičních akcí, jejichž cílem je zkvalitnit podmínky 
života všech petrovických obyvatel. Lze připomenout na-
příklad přístavbu mateřské školy v Dolních Marklovicích, vý-
stavbu nové tělocvičny v Petrovicích, rekonstrukci příjezdo-
vé komunikace do obce spolu s novým chodníkem, opravy 
celé řady obecních budov – objekt TJ Lokomotivy a hasičské 
zbrojnice v Závadě, objekt závadské školy a objekt Obecního 
úřadu. Pokračuje zkulturnění centra obce zřízením nového 
parčíku pod zdravotnickým střediskem a novou výsadbou 
okrasných stromů a keřů na přilehlých prostranstvích. V mi-
nulém roce byla zahájena výstavba kanalizace, která zajistí 
odkanalizování značného území obce pro více než třetinu 
obyvatel obce. 

Tato intenzivní investiční výstavba, která do značné míry 
mění tvář naší obce, a jsem přesvědčen, že k lepšímu, je tedy 
charakteristická i pro současný rok 2014. Hlavní prioritou je 

dobudování zmíněné kanalizace tak, aby od roku 2015 moh-
la být postupně uváděna do provozu. Věřím, že tato akce 
bude probíhat bez větších problémů, a že se nám bude da-
řit postupně odstraňovat pro mnohé z  nás nepříjemné, ale 
nezbytné důsledky této stavby v podobě rozkopaných cest. 
Další významnou jarní akcí bude prodloužení chodníku, kte-
rý byl vystavěn v rámci uvedené rekonstrukce příjezdové ko-
munikace do obce až k vlakovému nádraží. V březnu dojde 
na zahájení stavby sběrného dvora, přičemž předpokládáme, 
že do zkušebního provozu by mohl být uveden v  průběhu 
letních prázdnin. Investovat se bude i do  školních zaříze-
ní. Střecha marklovické školy projde generální rekonstrukcí 
a dojde ke zvelebení okolí závadské školy, kde bude pro děti 
upravena zahrada a vytvořeno nové přírodní hřiště. K  další 
estetizaci centra obce by měla přispět i oprava fasády budo-
vy zdravotnického střediska. 

Je pochopitelné, že žádnou z  těchto akcí nelze realizovat 
bez negativních dopadů na nás, obyvatele obce, v podobě 
různých uzavírek silnic, pohybu těžké techniky v obci, zne-
čištěných komunikací, zvýšené prašnosti a zhoršené přístup-
nosti k dotčeným objektům. Přes veškerou snahu minimali-
zovat tyto komplikace, věřím, že u vás nalezneme pochopení, 
toleranci a trpělivost. Předem vám všem za to děkuji. 

Marian Lebiedzik, starosta obce
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Zastupitelé zasedali  
v prosinci i lednu

Obec podpoří ozdravný pobyt 
petrovických dětí u moře

Nové hasičské auto  
pro SDH Závada 

V roce 2013 obec hospodařila 
s rozpočtovým přebytkem 
15,9 miliónů korun

Poslední zasedání Zastupitelstva obce Petrovice u Karviné 
v roce 2013 proběhlo 9. prosince na Obecním úřadě a jednalo 
se již o 22. zasedání Zastupitelstva v tomto volebním období. 

Hlavním bodem jeho jednání byl tentokrát rozpočet obce 
na rok 2014. Zastupitelé po diskusi schválili předpokládané 
rozpočtové příjmy ve výši 155 miliónů 425 tisíc Kč, přičemž 
z této částky představují dotace úhrnnou hodnotu 96,8 mili-
ónů Kč a  daňové příjmy asi 46,8 miliónů Kč. Výdajová strana 
rozpočtu na rok 2014 představuje částku 208 miliónů 972 tisíc 
Kč. Na této částce se největším dílem podílejí výdaje na  stav-
bu kanalizací na území obce, a to téměř 120 miliónů korun. 
34 miliónů by potom mělo směřovat do oprav komunikací  
a výstavby chodníků v obci a 13 miliónů na vybudování  sběr-
ného dvora, včetně jeho technického vybavení. Přes 11 mili-
ónů korun rozhodli zastupitelé alokovat do provozu základ-
ních a mateřských škol v obci. Celkově vzato je rozpočet obce 
na  příští rok díky probíhajícím či plánovaným velkým inves-
tičním akcím deficitní a rozpočtový schodek by měl na konci 
roku 2014 činit 53,547 miliónů korun. Přestože se uvedený  de-
ficit může na první pohled zdát vysoký, připravovala se obec 
na tyto významné investice několik let, takže jeho profinanco-
vání bude realizováno s úspor obce, které na konci roku 2013 
činily téměř 65 miliónů Kč.

Finanční podporu na činnost schválili zastupitelé stejně jako 
i v  minulých letech místním sportovním klubům, které repre-
zentují naši obec při sportovních soutěžích. Dotace obdrží  
TJ Lokomotiva Petrovice u Karviné, TJ Internacionál Petrovice  
u Karviné a Z. F. K. Petrovice u Karviné a finanční dar obdrží také 
Římskokatolická farnost Petrovice u Karviné.

Zastupitelstvo dále rozhodlo o zahájení realizace projektu 
obce Petrovice u Karviné a gminy Godów „Bezpečná hranice“ 
financovaného z Operačního programu přeshraniční spoluprá-
ce Česká republika - Polská republika, oblast podpory Prevence 
rizik, v období realizace 2014-2015.

Zastupitelé odmítli kompenzaci územního dluhu České re-
publiky vůči Polské republice. Jedná se o pozemky v  katas-
trálním úřadu Petrovic u Karviné, které by měly být převedeny 
Polsku. Zmíněný dluh vznikl v souvislosti s vytýčením Českoslo-
vensko-polských hranic v letech 1956-58.

K  prvnímu zasedání v  letošním roce se zastupitelé sešli  
20. ledna, aby schválili zahájení přípravy dalšího z  projektů 
s  partnerskou obcí Godów. Projekt „Rozwój infrastruktury re-
kreacyjnej na pograniczu polsko-czeskim – Rozvoj rekreační 
infrastruktury v polsko-českém pohraničí“ má být předložen do 
jedné z  posledních výzev Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika - Polská republika 2007-2013.

Marian Lebiedzik, starosta obce

V souvislosti se schvalováním rozpočtu obce na rok 2014 Za-
stupitelstvo rozhodlo podpořit ozdravný pobyt pořádaný pro 
žáky Základní a mateřské  školy  Petrovice u Karviné přiděle-
ním částky ve výši 150 tisíc korun.

Ozdravný pobyt by se měl uskutečnit v září letošního roku  
a bude určen pro žáky 2. stupně základní školy. Vyčleněná 
částka by mohla ve formě spoluúčasti pokryt náklady na uve-
dený pobyt a finančně pomoci rodičům až třiceti petrovických 
dětí. Především dětí, které v souvislosti se špatným ovzduším 
trpí ve větší míře nemocemi dýchacích cest.

Obecní úřad

Zbrusu novou moderní cisternovou automobilovou stříkačku 
v  tomto roce obdrží Sbor dobrovolných hasičů v  Závadě. Ha-
sičské auto v hodnotě téměř 7 miliónů korun  bude pořízeno 
v  rámci projektu „Bezpečná hranice – Bezpieczna granica“, se 
kterým naše  obec společně s polskou gminou Godów uspěla 
v rámci Operačního programu  přeshraniční spolupráce Česká 

republika – Polská 
republika 2007-
2013. Na  uvedené 
částce na pořízení 
automobilu se bude 
85 % podílet Evrop-
ský fond pro regi-
onální  rozvoj a 5 % 
přispěje státní roz-
počet. Zbývajících 
10 % pokryje obec 
z vlastních zdrojů.

Obecní úřad
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VÝUKA METODOU CLIL
NA NAŠÍ ŠKOLE

V rámci zkvalitňování výuky a zařazování moderních trendů 
do výuky začínáme u nás ve škole používat metodu CLIL. Název 
vznikl z počátečních písmen anglických slov Content and Lan-
guage Integrated Learning - tedy výuka, kdy je zároveň propo-
jeno vyučování obsahu nejazykového předmětu (CONTENT) 
a cizího jazyka (LANGUAGE). V praxi taková výuka vypadá tak, že 
se žáci dozvídají nové informace prostřednictvím cizího jazyka, 
ve kterém se touto cestou přirozeně zdokonalují. Přínos metody 
je pak dvojí – jednak se žáci naučí něčemu novému a jednak si 
procvičí komunikaci v cizím jazyce. Zároveň se tak s cizím jazykem 
setkávají i mimo hodiny stanovené rozvrhem.

Použití  metody CLIL může mít mnoho podob, od tzv. ‘lan-
guage showers’ („jazykových spršek“) – krátkých herních akti vit, 
jednoduché komunikace na dané téma a „jazykových chvilek“ 
přes několikaminutové jazykové vstupy (i tyto krátké vstupy 
v angličti ně na jednodušší úrovni se už považují za užití  metody 
CLIL), až po celou vyučovací hodinu nejazykového předmětu ve-
denou v cizím jazyce .

Metoda CLIL nevylučuje používání mateřského jazyka pro 
ujasnění, upřesnění, zároveň však zdůrazňuje použití  názoru při 
vysvětlování (obrázky, náčrty, fotky, reálné předměty, mapy…) 
a akti vního zapojení žáků. Dá se zařazovat už od 1. stupně, kde 
si žáci povídají na jednoduché téma, hrají hry s použití m cizího 
jazyka, reagují na jednoduché povely v cizím jazyce apod. Na 2. 
stupni – s postupně přibývajícími komunikačními dovednostmi - 
se již žáci mohou bavit na nějaké téma, procvičovat si své znalosti  

v cizím jazyce a také se prostřednictvím cizího jazyka dozvědět 
nové informace; užití  cizího jazyka se tak nestává cílem, ale 
prostředkem k nabytí  nových poznatků.

Výuka touto metodou klade zvýšené nároky na vyučující – za 
ideálního „CLIL-učitele“ je považován učitel s aprobací cizí jazyk 
+ nejazykový předmět. Jak jsem se však již zmínila, výuku formou 
CLIL mohou provádět vyučující prvního stupně, kde učí angličti nu 
a další předměty jeden učitel a jednoduché použití  angličti ny se 
dá zařadit např. nejen do výchov, ale třeba i do předmětů, jako 
jsou matemati ka, vlasti věda a přírodověda. Na 2. stupni pak CLIL 
metodu mohou uplatňovat vyučující nejazykových předmětů, 
kteří jsou schopni komunikovat v cizím jazyce na odpovída-
jící úrovni nebo jazykáři, kteří do hodin cizího jazyka zařazují 
mezipředmětové vztahy.

Na naší škole se žáci učí již od 1. třídy jazyku anglickému, na-
vazují tak na své elementární znalosti  z MŠ, kde se s angličti nou 
setkávají především formou her a zpěvu. Na 2. stupni pak od 7. 
třídy mají žáci možnost zvolit si jako další cizí jazyk němčinu nebo 
rušti nu, ve které pokračují až do 9. ročníku. Metodu CLIL zatí m 
používáme zejména v jazyce anglickém vzhledem k faktu, že tento
jazyk se učí vždy celá třída a dá se tudíž zařadit do kterékoliv hodiny.

Jsou to „první vlaštovky“, ale věřím, že zařazení této metody 
do výuky pomůže našim žákům k nabytí  nových zajímavých in-
formací a že i touto cestou se zdokonalí  cizímu jazyku, vždyť cizí 
jazyk se učíme proto, abychom v něm byli schopni komunikovat. 
A myslím, že není třeba zdůrazňovat, jak je v dnešním světě zna-
lost cizích jazyků důležitá.

Zdroje: Metodický portál www.rvp.cz,  www.macmillan.cz

Autor: Mgr. Irena Konečná, učitelka

V pondělí 19. prosince 2011 se na Základní škole Petrovice 
uskuteční tradiční soutěž ve skoku vysokém “Vánoční laťka”. Le-
tos akce proběhne jako akti vita projektu “Společně - Razem II”. 
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: od 8,30 do 10,30 hod. bu-
dou skákat mladší chlapci a děvčata (6.-7. ročník), od 10,30 do 
12,30 hod. pak starší chlapci a děvčata (8.-9. ročník).

VÁNOČNÍ LAŤKA

Ochotnický soubor Kolovrat
zve širokou veřejnost dne 14. ledna 2012 na premiéru pohádky 

H. Ch. Andersena  Slavík - “Třetí  sudba”.
Představení se uskuteční v sále Hotelového domu

v Dolních Marklovicích v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.

POZVÁNÍ NA DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

Vánoční jarmark je aktivitou projektu “Współpraca młodych ludzi nie zna granic - Spolupráce mladých lidí nezná hranic”. Projekt je financován
finančními prostředky Evropské unie z Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 Česká republika - Polská republika.

Nová tělocvična, kanalizace, příjezdová komunikace s  chod-
níkem do Petrovic – to jsou finančně nejnáročnější akce, kte-
ré naše obec v  minulém roce dokončovala, zahájila či spolu 
realizovala, a které tedy musela financovat či spolufinancovat 
z  obecního rozpočtu. I přestože uvedené akce představovaly 
pro obecní pokladnu zatížení v podobě několika desítek mili-
ónů korun, skončil obecní rozpočet v přebytku ve výši 15,914 
miliónů korun. Na konci roku 2013 měla obec k  dispozici na 
bankovních účtech částku přesahující 64,6 miliónů korun. To 
je vůbec největší finanční rezerva v historii obce, která umožní 
v  tomto a v dalších letech úspěšně dokončit plánované velké 
akce na území Petrovic bez rizika neúměrného úvěrového za-
tížení. V  roce 2013 naše obec čerpala půjčku Státního fondu 
životního prostředí na výstavbu kanalizace 2,7 miliónů korun, 
a to při ročním úročení 1%. Tento příznivý výsledek hospoda-
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vazují tak na své elementární znalosti  z MŠ, kde se s angličti nou 
setkávají především formou her a zpěvu. Na 2. stupni pak od 7. 
třídy mají žáci možnost zvolit si jako další cizí jazyk němčinu nebo 
rušti nu, ve které pokračují až do 9. ročníku. Metodu CLIL zatí m 
používáme zejména v jazyce anglickém vzhledem k faktu, že tento
jazyk se učí vždy celá třída a dá se tudíž zařadit do kterékoliv hodiny.

Jsou to „první vlaštovky“, ale věřím, že zařazení této metody 
do výuky pomůže našim žákům k nabytí  nových zajímavých in-
formací a že i touto cestou se zdokonalí  cizímu jazyku, vždyť cizí 
jazyk se učíme proto, abychom v něm byli schopni komunikovat. 
A myslím, že není třeba zdůrazňovat, jak je v dnešním světě zna-
lost cizích jazyků důležitá.

Zdroje: Metodický portál www.rvp.cz,  www.macmillan.cz

Autor: Mgr. Irena Konečná, učitelka

V pondělí 19. prosince 2011 se na Základní škole Petrovice 
uskuteční tradiční soutěž ve skoku vysokém “Vánoční laťka”. Le-
tos akce proběhne jako akti vita projektu “Společně - Razem II”. 
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: od 8,30 do 10,30 hod. bu-
dou skákat mladší chlapci a děvčata (6.-7. ročník), od 10,30 do 
12,30 hod. pak starší chlapci a děvčata (8.-9. ročník).

VÁNOČNÍ LAŤKA

Ochotnický soubor Kolovrat
zve širokou veřejnost dne 14. ledna 2012 na premiéru pohádky 

H. Ch. Andersena  Slavík - “Třetí  sudba”.
Představení se uskuteční v sále Hotelového domu

v Dolních Marklovicích v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.

POZVÁNÍ NA DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

Vánoční jarmark je aktivitou projektu “Współpraca młodych ludzi nie zna granic - Spolupráce mladých lidí nezná hranic”. Projekt je financován
finančními prostředky Evropské unie z Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 Česká republika - Polská republika.

SLOVO STAROSTYfOnd mikROpROJekTů pOdpOřiL 
pROJekT „SpOLečná hRAnice“ 

SLOVO STAROSTYTříkRáLOVá SbíRkA

ření byl dán především úspěšným čerpání dotačních peněz ze 
zdrojů Evropské unie, státního rozpočtu a rozpočtu kraje, které 
přesáhly v uplynulém roce částku 43 miliónů korun, což na cel-
kových příjmech obce (96,3 mil. Kč) představuje více než 44,6 %. 
Obecním rozpočtovým příjmům také pomohlo i nové rozpoč-
tové určení daní, kdy obec na sdílených daních dostala v roce 
2013 oproti roku 2012 více o 11 miliónů korun. Celkové výdaje 
obce v minulém roce činily 80,4 miliónů korun.

Marian Lebiedzik, starosta obce

O Z N Á M E N Í
Obec Petrovice u Karviné zveřejňuje záměr

uzavřít nájemní smlouvy k obecním bytům formou licitace – 2. kolo

k bytu č. 7 v domě č. p. 32 v Dolních Marklovicích o velikosti 1 + 1 s výměrou 53,14 m2, k bytu č. 8 v domě č. p. 32 v Dolních 
Marklovicích o velikosti 1 + 1 s výměrou 53,14 m2, k bytu č. 9 o velikosti 1 + 1 s výměrou 53,14 m2, všechny v domě č. p. 32 
v Dolních Marklovicích. 
Základní nájemné ve všech bytech za 1 m2 obytné plochy bytu činí Kč 48,- Kč.
Základní nájemné bytů mohou zájemci ve svých nabídkách navyšovat vždy o jednu korunu za 1m2 obytné plochy bytu, výsledná 
nabízená částka musí být pouze v celých korunách. 

Prohlídky volných obecních bytů byly stanoveny takto:

byt č. 7/čp. 32: dne 5. března 2014 od 09.00 – 09.10 hodin a od 13.50 – 14.00 hodin,

byt č. 8/čp. 32: dne 5. března 2014 od 09.10 – 09.20 hodin a od 14.00 – 14.10 hodin,

byt č. 9/čp. 32: dne 5. března 2014 od 09.20 – 09.30 hodin a od 14.10 – 14.20 hodin.

Podmínky pro účastníky licitace:
dle Zásad pro uzavírání smluv o nájmu bytů v majetku města obce Petrovice u Karviné, kap. III, bod 3) :

   2. kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie starší 18 let s platným občanským průkazem

   platným občanským průkazem se prokáže každý účastník licitace

   vítěz licitace musí předložit negativní výpis z rejstříku trestů nejpozději do 15 dnů od vítězné licitace.

Veškeré informace najdete na webu http://www.petroviceuk.cz - > v Zásadách pro uzavírání smluv o nájmu bytů v majetku 
města obce Petrovice u Karviné. Zásady jsou k dispozici na úřední desce nebo na obecním úřadě. Informace k licitaci 

dostanete také na tlf. čísle 558 848 056 Y. Janková.

Licitační řízení všech tří bytů se uskuteční v pondělí 10.  března 2014  od 15.20 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu 
v Petrovicích u Karviné. 

Doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D., starosta obce

V prvních čtrnácti  dnech letošního roku se opět uskutečnilo na 
území naší obce koledování Tříkrálové sbírky. Charitní tříkráloví 
koledníci chodili dům od domu, roznášeli požehnání a pokoj do 
našich domovů, rozdávali cukříky a kalendáříky, a při té příležito-
sti  vybírali fi nanční prostředky na pomoc lidem v nouzi a podporu 
charitního díla. 

Na Obecním úřadě v Petrovicích u Karviné byly letos zapečetěny 
a rozpečetěny 3 pokladničky a koledníci v naší obci vykoledovali 
32.353,- Kč.

Tříkrálová sbírka se letos konala již po čtrnácté. Na 19. měst-
ských nebo obecních úřadech bylo zapečetěno celkem 192 po-
kladniček. Od 1. do 14. ledna 2014 vyrazilo do svých rajónků 156 
kolednických skupinek, které celkem vykoledovaly 900 079 Kč.

Kompletní výsledky Tříkrálové sbírky, stejně jako schválené 
záměry na využití  sbírky, jsou k dispozici na webových stránkách 
Charity Český Těšín – www.ceskytesin.caritas.cz 

Obecní úřad

Projekt „Společná hranice“ je v pořadí čtvrtým úspěšným pro-
jektem v posledních čtyřech letech, který naše obec předkláda-
la společně s polskou partnerskou obcí Godów do Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polská re-
publika 2007-2013, Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko – Śląsk Cieszyński. Projekt svými aktivitami volně na-
vazuje na v minulosti realizované projekty „Kultura a sport nás 
sbližuje“ a „Společně – Razem“. Obec na realizaci uvedeného 
projektu pro rok 2014 získala z Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj částku ve výši přesahující 690 000 Kč, přičemž vlast-
ní podíl obce představuje cca 120 000 Kč. Z těchto fi nančních 
prostředků budou v průběhu letošního roku spolufi nancovány 
například sportovní akce „Na kole česko-polským pohraničím“ 
a závod v Nordic walkingu. Na své si přijdou i milovníci kultur-
ních akcí, kdy v průběhu letních měsíců bude probíhat akce 
„Kino na hranici“. V neposlední řadě vzniknou velice zajímavé 
malované mapy území obou sousedních obcí, kde budou zane-
sena zajímavá místa, která můžeme nalézt jak v Petrovicích, tak i 
v sousedním Godówě. Na vybraných místech budou instalovány 
i informační tabule, které umožní všem se zájmem dozvědět se 
něco více o atraktivitách, které se na území naší obce nacházejí. 

Celkový objem fi nančních prostředků, který se obci 
v uplynulých letech podařilo z Fondu mikroprojektů získat 
představuje více než 2,3 miliónů korun. Získané fi nanční pro-
středky ze zdrojů Evropské unie umožnily v rámci fi nancování 
kulturních a sportovních akcí nejen šetřit peníze z obecního 
rozpočtu, ale i rozšířit jejich počet a rozsah. 

Obecní úřad 
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SLOVO STAROSTY

SLOVO STAROSTYPETROVIČTí DŮCHODCI  
V JUBILEJNÍM ROCE 2013

SLOVO STAROSTYSenior doprava pro  občany 
Petrovic u Karviné
Obec Petrovice u Karviné nabízí občanům obce Senior dopravu tj. 

službu ve formě osobní přepravy z domu na vybraná místa a zpět. 
Službu provozujeme ve spolupráci s  oblastním spolkem Českého 
červeného kříže v Karviné.

Služba je určena pro seniory starší 65 let s  trvalým pobytem 
v obci. Službu může také využívat osoba mladší 65 let, pokud je dr-
žitelem průkazu ZTP, ZTP/P a má trvalý pobyt v obci. 

Senioři a tyto osoby mají nárok na 10 dotovaných jízd za kalendářní 
měsíc. Úhrada jízdného je realizována nákupem permanentky 
v hodnotě deseti jízd. Permanentku lze zakoupit u řidiče vozidla.

Platba cestujícího za jízdu je 20,- Kč, zbytek nákladů na přepravu 
pokryje Obec ze svého rozpočtu.

Upozorňujeme, že cestující jehož zdravotní stav vyžaduje při pře-
pravě doprovod, může cestovat v doprovodu jedné dospělé osoby 
starší 18 let v rámci stanovené platby. 

Připomínáme, že Senior doprava je v provozu v pracovní dny od 
7.00 do 15.30 hodin.

Objednávky jsou přijímány na telefonních číslech 596  312 207, 
607 752 550 v pracovní dny v době od 8.00 do 15.00 hodin. Jízdu je 
nezbytné objednat 24 hodin před její realizací.

Vybraná místa, kam může být cestující z místa svého bydliště 
přepraven:

•	 parkoviště u zdravotního střediska
•	 pošta
•	 hřbitov v Dolních Marklovicích
•	 hřbitov v Petrovicích u Karviné
•	 Obecní úřad v Petrovicích u Karviné.

Obecní úřad

V uplynulém roce 2013, ve kterém jsme oslavili 35. výročí 
založení našeho Klubu důchodců, jsme uspořádali dvě kulturně 
společenské akce, včetně vlastivědně poznávacího zájezdu  
a tímto jsme naplnili oboustrannou smlouvu mezi Klub Emerytów 
a Rentistów GODÓW a Klubem důchodců Petrovice, dále jen KD.

V uplynulém roce tři členové zemřeli - GALVAS Gustav, Ing. HAN-
KE Jaroslav a BŘINČIL Jaroslav. V průběhu roku se přihlásili dva noví 
členové - manželé Eliška a Jan HECZKOVI, takže stav členské základ-
ny k 1. lednu činil 91 členů.

Slavnostní jarní kulturně společenská akce se uskutečnila v pá-
tek 17. května 2013 v sále TJ Lokomotiva v Závadě za účasti 96 
členů, včetně pozvaných hostů, představitelů Gminy Godów  
a Obce Petrovice u Karviné. Kromě této slavnostní kulturně spo-
lečenské akce se uskutečnil ve čtvrtek 12. září 2013 vlastivědně 
poznávací zájezd s prohlídkou zámku a exkurzí hřebčína v Napajed-
lích za účasti 42 členů KD. Závěrečnou kulturně společenskou akcí 
v hodnotícím roce bylo podzimní setkaní členů v sále TJ Lokomo-

tiva v Závadě v pátek 18. října 2013 za účasti 91 členů KD, včetně 
delegace z Godówa. Závěrečná akce roku se konala 14. prosin-
ce 2013 a bylo to společné zasedaní výborů KD Petrovice a KE  
a R Godów v sále TJ Lokomotivy za účasti 15 členů.

Všech těchto uvedených akcí se v roce 2013 zúčastnilo celkem 
244 členu KD včetně pozvaných hostů.

Mše svatá za všechny živé i zemřelé členy Klubu důchodců 
Petrovice se konala v neděli 19. května 2013 v kapli v Závadě  
u příležitosti poutní slavnosti.

Nedílnou součástí naší činnosti byla i účast našich členů na XIX. 
Obecní slavnosti v sobotu 31. srpna 2013 a účast na Vánočním 
koncertu v neděli 22. prosince 2013 ve farním kostele sv. Martina  
v Petrovicích.

Výbor KD má celkem 7 členů a schází se pravidelně na začátku  
a na konci roku a rovněž před každou společenskou akcí našeho klu-
bu, aby tyto byly řádně zajištěny, včetně materiálního zabezpečení.

Z výčtu a hodnocení všech akcí je zřejmé, že právě uplynulý rok byl  
v činnosti Klubu důchodců Petrovice velice pestrý a rozmanitý. 
Naše poděkovaní za finanční podporu patří vedení a pracovníkům 
Obecního úřadu v Petrovicích.

Bruno Kencki

Z kroniky obce:
Navštěvují významní politici 
naši obec?

V  souvislosti s příjezdem presidenta republiky do Petrovic  
u Karviné byla v obci často slyšet otázka, zda Miloš Zeman je 
jediným významným politikem, který naši obec navštívil. Z dosud 
známých informací můžeme říci, že hlava státu do Petrovic (Dolních 
Marklovic, Závady a Prstné) přijel až letos, ale významní politici  
v nižším postavení k nám již dříve zavítali. Víme o dvou případech. 
Ten druhý si většina Petrovičanů pamatuje.

V roce 2005, kdy jsme slavili 700 let existence obce, se předsta-
vitelům Petrovic u Karviné a Godówa podařilo dosáhnout toho, 
že jsme otevírali 3. hraniční přechod do Polska (přechod pro pěší  
a cyklisty Petrovice – Skrbensko) v  prostoru hotelu Dakol. Slavnost-
ní akt se udál 22. července v podvečerní době za účasti asi 200 lidí. 
Přechod slavnostně otevřeli ministři zahraničí Polska a Česka Adam 
Daniel Rotfeld a Cyril Svoboda. O tento akt byl v  České republice 
velký zájem. Česká televize o všem podrobně informovala v hlavním 
večerním zpravodajském pořadu, psali o něm nejen místní noviny, 
ale i celostátní deníky. Oba ministři se nám zapsali do místní kroniky.

Starší návštěva je z roku 1947 a informaci o ní máme ze záznamu 
ve školní kronice měšťanské školy. Tehdy Petrovičané v obci přiví-
tali předsedu polské vlády Józefa Cyrankiewicze, který 2. července 
jel vlakem v čele polské vládní delegace na návštěvu Českosloven-
ska. Vlak v obci zastavil a Cyrankiewicze zde přivítali představitelé 
vlády, Československé armády, okresu a obce a též žactvo místních 
a sousedních škol.

Informace o zpáteční cestě polské delegace citujeme z  novino-
vého výstřižku, který je v kronice vylepen: V sobotu ráno vlak za-
stavil v Petrovicích u Bohumína. Když předseda vlády Cyrankiewicz 
vystoupil z vlaku, zahrála vojenská hudba hymny obou států, načež 
Cyrankiewicz vykonal přehlídku čestné roty. Za krásné kytice, které 
mu podala česká děvčata v krojích, poděkoval. Jménem české vlá-
dy se s hosty rozloučili dr. Skalický, místopředseda ZNV v Brně Šulc, 
předseda ONV ve Fryštátu Ševčík, předseda Česko – polské společ-
nosti v Ostravě dr. Král, generál Kudláček a zástupci polského občan-
stva na Těšínsku.

Dodejme ještě informaci z kroniky – kytice předávaly vzácnému 
hostu tři žákyně z obecné školy a za obec se s předsedou vlády roz-
loučil i předseda MNV a ředitel měšťanské školy Vilém Kozelek.

Z obecní kroniky
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SLOVO STAROSTYVánoční koncert

Z obecní kroniky:  
Výlov rybníka 
a farmářské hody

9

VÝUKA METODOU CLIL
NA NAŠÍ ŠKOLE

V rámci zkvalitňování výuky a zařazování moderních trendů 
do výuky začínáme u nás ve škole používat metodu CLIL. Název 
vznikl z počátečních písmen anglických slov Content and Lan-
guage Integrated Learning - tedy výuka, kdy je zároveň propo-
jeno vyučování obsahu nejazykového předmětu (CONTENT) 
a cizího jazyka (LANGUAGE). V praxi taková výuka vypadá tak, že 
se žáci dozvídají nové informace prostřednictvím cizího jazyka, 
ve kterém se touto cestou přirozeně zdokonalují. Přínos metody 
je pak dvojí – jednak se žáci naučí něčemu novému a jednak si 
procvičí komunikaci v cizím jazyce. Zároveň se tak s cizím jazykem 
setkávají i mimo hodiny stanovené rozvrhem.

Použití  metody CLIL může mít mnoho podob, od tzv. ‘lan-
guage showers’ („jazykových spršek“) – krátkých herních akti vit, 
jednoduché komunikace na dané téma a „jazykových chvilek“ 
přes několikaminutové jazykové vstupy (i tyto krátké vstupy 
v angličti ně na jednodušší úrovni se už považují za užití  metody 
CLIL), až po celou vyučovací hodinu nejazykového předmětu ve-
denou v cizím jazyce .

Metoda CLIL nevylučuje používání mateřského jazyka pro 
ujasnění, upřesnění, zároveň však zdůrazňuje použití  názoru při 
vysvětlování (obrázky, náčrty, fotky, reálné předměty, mapy…) 
a akti vního zapojení žáků. Dá se zařazovat už od 1. stupně, kde 
si žáci povídají na jednoduché téma, hrají hry s použití m cizího 
jazyka, reagují na jednoduché povely v cizím jazyce apod. Na 2. 
stupni – s postupně přibývajícími komunikačními dovednostmi - 
se již žáci mohou bavit na nějaké téma, procvičovat si své znalosti  

v cizím jazyce a také se prostřednictvím cizího jazyka dozvědět 
nové informace; užití  cizího jazyka se tak nestává cílem, ale 
prostředkem k nabytí  nových poznatků.

Výuka touto metodou klade zvýšené nároky na vyučující – za 
ideálního „CLIL-učitele“ je považován učitel s aprobací cizí jazyk 
+ nejazykový předmět. Jak jsem se však již zmínila, výuku formou 
CLIL mohou provádět vyučující prvního stupně, kde učí angličti nu 
a další předměty jeden učitel a jednoduché použití  angličti ny se 
dá zařadit např. nejen do výchov, ale třeba i do předmětů, jako 
jsou matemati ka, vlasti věda a přírodověda. Na 2. stupni pak CLIL 
metodu mohou uplatňovat vyučující nejazykových předmětů, 
kteří jsou schopni komunikovat v cizím jazyce na odpovída-
jící úrovni nebo jazykáři, kteří do hodin cizího jazyka zařazují 
mezipředmětové vztahy.

Na naší škole se žáci učí již od 1. třídy jazyku anglickému, na-
vazují tak na své elementární znalosti  z MŠ, kde se s angličti nou 
setkávají především formou her a zpěvu. Na 2. stupni pak od 7. 
třídy mají žáci možnost zvolit si jako další cizí jazyk němčinu nebo 
rušti nu, ve které pokračují až do 9. ročníku. Metodu CLIL zatí m 
používáme zejména v jazyce anglickém vzhledem k faktu, že tento
jazyk se učí vždy celá třída a dá se tudíž zařadit do kterékoliv hodiny.

Jsou to „první vlaštovky“, ale věřím, že zařazení této metody 
do výuky pomůže našim žákům k nabytí  nových zajímavých in-
formací a že i touto cestou se zdokonalí  cizímu jazyku, vždyť cizí 
jazyk se učíme proto, abychom v něm byli schopni komunikovat. 
A myslím, že není třeba zdůrazňovat, jak je v dnešním světě zna-
lost cizích jazyků důležitá.

Zdroje: Metodický portál www.rvp.cz,  www.macmillan.cz

Autor: Mgr. Irena Konečná, učitelka

V pondělí 19. prosince 2011 se na Základní škole Petrovice 
uskuteční tradiční soutěž ve skoku vysokém “Vánoční laťka”. Le-
tos akce proběhne jako akti vita projektu “Společně - Razem II”. 
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: od 8,30 do 10,30 hod. bu-
dou skákat mladší chlapci a děvčata (6.-7. ročník), od 10,30 do 
12,30 hod. pak starší chlapci a děvčata (8.-9. ročník).

VÁNOČNÍ LAŤKA

Ochotnický soubor Kolovrat
zve širokou veřejnost dne 14. ledna 2012 na premiéru pohádky 

H. Ch. Andersena  Slavík - “Třetí  sudba”.
Představení se uskuteční v sále Hotelového domu

v Dolních Marklovicích v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.

POZVÁNÍ NA DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

Vánoční jarmark je aktivitou projektu “Współpraca młodych ludzi nie zna granic - Spolupráce mladých lidí nezná hranic”. Projekt je financován
finančními prostředky Evropské unie z Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 Česká republika - Polská republika.

Je neděle 22. prosince 2013, blíží se 16. hodina a kostel sv. Martina 
v Petrovicích se zaplnil do posledního místečka těmi, kdo přišli na-
sát trochu té sváteční atmosféry na tradiční vánoční koncert, který 
v tomto předvánočním období již několik let organizuje Obec. Ten-
to vánoční koncert byl tak trochu výjimečný, a to jednak tím, že byl 
složen ze tří částí a také tím, že poprvé v rámci koncertu vystoupili  
i zahraniční účinkující. 

Petrovice u Karviné jsou vesnicí, jež je bohatá na rybníky, a tak 
se zde každoročně konají výlovy spojené s prodejem ryb, pře-
devším kaprů.

Dlouhou tradici v  tomto konání má především rodina Jaro-
slava Smiecha. Ta vlastní rybník jménem Fojtík, který se nachází 
v  Dolních Marklovicích, v  blízkosti hranic s  Polskem, nedaleko 
dřevěného kostelíka Nanebevstoupení Páně z roku 1739.

Smiechovi výlovy s prodejem ryb konají již řadu roků. Vzpomí-
nám si, že jsem jejich výlov navštívil v roce 2004. Akt se odehrá-
val na břehu rybníka a účastníci viděli některé činnosti uskuteč-
ňované při výlovu. Již tehdy J. Smiech připravil pro návštěvníky 
zajímavý program.

V  loňském roce 2013 byl výlov ryb spojen s  dnes preferova-
ným procesem, a to prodejem zemědělských produktů vypěs-
tovaných českými farmáři. Uskutečnil se v neděli 17. listopadu 
v dopoledních hodinách. Informace o této akci byla uveřejněna 
v říjnovém Petrovickém zpravodaji.

Již od 8. hodiny ranní putovali jednotlivci i skupiny lidí pěšky  
i auty do Dolních Marklovic. Když jsem přijížděl asi v 9.30 hodin 
i já, bylo zde již plno osobních automobilů. Letos nebyl místem 
shromažďování lidí břeh rybníka Fojtíka, ale prostorný vydláždě-
ný pozemek před statkem rodiny Smiechů, kousek od rybníka. 
Zde se nacházela řada různých stánků, o  dobrou náladu všech 
přítomných (a bylo jich kolem půl desáté více než sto) se staralo 
hudební trio a přítomní muži i ženy přecházeli od jednoho stán-
ku k druhému.

Stánky jsem rozdělil do dvou skupin. V těch prvních návštěvní-
ci zdarma uspokojovali své chuťové pohárky. Pochutnávali si na 
zabíjačkové polévce zvané též prdelačka, pojídali domácí škvar-
ky se sádlem a zejména se zahřívali štamprlí dobrého kalvadosu.

V  těch druhých návštěvníci nakupovali. Největší zájem 
byl o ryby, na dračku šlo i čerstvé maso z  čuníka domácí-
ho chovu. Mnozí lidé si odnášeli i zabíjačkové výrobky - je-
lita, jitrnice, tlačenku, pravou sekanou s  masem uvnitř, též 
zvěřinové klobásky. Zabíjačkové produkty si však museli zá-
jemci objednat předem (viz článek ve Zpravodaji). Farmář-
ský šmrc této akci dávaly i další zemědělské výrobky- eko-
logicky vypěstované brambory, česnek, med. Nabízen byl  
i adventní věnec. Byly zde i stánky, v nichž se prodávaly sladkosti 
a další zboží.

Většina návštěvníků této akce si přišla především koupit ryby. 
Jaroslav Smiech ve svém rybníku chová kapry, ale též štiky, amu-
ry aj. Mnozí kupující využili i službu, která za mírný poplatek ryby 
usmrtila, vyčistila a připravila ke kuchyňskému zpracování.

Počasí v  ono listopadové dopoledne bylo slunné, přijatelně 
teplé, tedy příjemné pro návštěvu podzimní společensko-ná-
kupní akce označené slovy farmářské trhy. Naprostá většina ná-
vštěvníků byla spokojená, jak bylo zjištěno dílčím sociologickým 
průzkumem.

Z obecní kroniky

Všechny přítomné přivítala svátečním slovem moderá- 
torka Radka Veselá. Následovala první část koncertu, kde  
vystoupil petrovický divadelní ochotnický soubor Kolovrat s krát-
kou divadelní povídkou O narození Ježíška. Jejich představení  

u přítomných navodilo příjemnou předvánoční atmosféru. 
V  druhé části vystoupila hlavní hvězda koncertu, a tím byl  
Koncertní sbor Permoník pod vedením paní Evy Šeinero-
vé. Sbor svým vystoupením v  rámci, kterého nadšeným po-
sluchačům zazpíval 8 největších světových vánočních hitů,  
nenechal nikoho na pochybách, že je jedním z nejlepších sbo-
rů na světě. Za své vystoupení sklidil obrovský potlesk přítom- 
ných diváků. Závěrečnou část koncertu obstarala jedna  
z nejlepších polských dechových kapel Gminna Orkiestra Dęta 
z Gołkowic. Ta přítomným představila kolekci polských vánoč-
ních skladeb. 

Akce byla tentokráte pořádána v rámci projektu „Kultura a sport 
nás sbližuje II“, který naše obec realizovala v uplynulém roce spo-
lečně se sousední polskou obcí Godów. Spolufinancována byla  
z   Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká repub-
lika - Polská republika 2007-2013, Fondu mikroprojektů Euro-
regionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński. Také proto byl celý 
koncert ještě v  tentýž den reprízován od 19 hodiny v  kostele 
v polských Gołkowicích, kde všichni účinkující byli taktéž oceněni 
bouřlivým potleskem.

Obecní úřad
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Opět v novém roce přicházím s nabídkou knižních novinek. 
Pevně věřím, že Obecní knihovně i nadále zachováte svou přízeň.

V roce 2013 navštívilo knihovnu 5 126 čtenářů a vypůjčili si cel-
kem 21 701 knih a časopisů. Všem věrným čtenářům děkuji, že 
knihovnu svými návštěvami podporují. 

Z posledních novinek namátkově vybírám.

Knihy pro děti a mládež:
Pojďte s námi do pohádky za zvířátky
Bohatě ilustrované pohádky v této veselé knize jistě patří k nej-

hezčím příběhům dětské literatury. Potěší malé děti, jimž čte ma-
minka, i školáky, kteří už si čtou sami. Děti v nich najdou spoustu 
zábavy i poučení. 

Malá baletka - Bussellová Darcey
Příběh holčičky Ely z baletní školy, která se díky svým baletním 

špičkám ocitá v tajemné Zemi kouzel.

Timmy Nezdárek - Pastis Stephan
Hlavním hrdinou veselé detektivky pro děti je Timmy Nezdárek, 

zakladatel, prezident a generální ředitel nejlepší detektivní agen-
tury ve městě, nejspíš v celém státě a možná i na světě.

Míša v síti - Matysová Veronika
Míša Marešová miluje počítače a většinu svého času tráví na 

sociálních sítích. Je to pro ni zábava, ale také únik z reality. Chybí 
jí máma, která zemřela a také táta, který je věčně na služebních 
cestách. Život mladé dívky se radikálně změní, když k nim do 
školy nastoupí nová učitelka Anna Vránová. Míša s ní svádí ur-
putné boje, ale zároveň k ní cítí podivnou příchylnost. Mladou 
slečnu čeká šokující zjištění. Ještě předtím se však zaplete do dra-
matické situace, kdy se její kamarádka Bára přes internet dostane 
do spárů pedofila. V tom ji přece Míša nemůže nechat

Knihy pro dospělé:
Proč pláčeš, duše? - Peterová Zuzana
Příběhy z praxe psychoterapeutky. Její krédo lze shrnout do 

několika slov: „Nejsou velká nebo malá trápení. Všechna trápení 
jsou totiž stejně velká, protože nás bolí. Když duše pláče, všechny 
radosti našeho života mizí.“

Záhada zadního pokoje - Katarína Gillerová
Kristína prožila osobní tragédii a vzápětí další životní zklamá-

ní. Aby se vzpamatovala a utřídila si myšlenky, odjela na měsíc 

do domu svých prarodičů. Při jeho prohlídce objevila v jedné 
z místností, zadním pokoji, spoustu haraburdí, a tak se pustila 
do úklidu. Přitom našla deník, který si psala jedna z jejích tet, 
Judita, která zemřela ještě jako dítě. Proč se všichni zadnímu po-
koji vyhýbají a snaží se ji od dalšího pátrání odradit.

Když chce žena zhubnout - Fuchsová Irena
Veselé povídky známé autorky, Kniha Když chce žena zhubnout, 

vychází pro velký zájem po osmi letech podruhé. A pokud někte-
ré čtenářky budou chtít opravdu zhubnout, najdou v této knize 
zaručený recept, který úspěšně vyzkoušela i sama autorka. 

Dublin Street - Youngová Samantha
Joss se snaží utéct před svou tragickou minulostí, a tak se pře-

stěhuje z USA do Skotska. Protože se zatvrzele vyhýbá jakým-
koliv vztahům, nikdo nemůže ani tušit, jak velký žal v sobě dusí 
a s jakými démony musí denně bojovat. 

Na útěku - Mahtob Mahmoodyová
Příběh unesené dcery z bestselleru Bez dcerky neodejdu. 

Napínavé psychologické drama dvou žen, které se následků osud-
né události patrně nezbaví do své smrti.

Nano - Cook Robin
Pia Grazdaniová, hrdinka románu, se přestěhovala z New Yorku 

do Colorada a nastoupila do Nano, špičkové společnosti zabývají-
cí se nanotechnologiemi. Pocit, že zakotvila v bezpečném přísta-
vu, však brzy vystřídá podezření, že v Nano není vše tak bezchyb-
né a jeji podezření se začne proměňovat v jistotu.

Schirmerovi zabijáci - Leo Kessler
Válečný román popisující boje Cizinecké legie v Tonkinských 

Alpách nedaleko Hanoje. I tito veterání jsou zděšeni svým úkolem 
- odhalit kruté tajemství Krvavého údolí a postavit se obávaným 
Ho Či Minovým Sebevražedným dobrovolníkům.

Závěrem připomínám výpůjční dobu: 
• každé úterý od 8.00 – 11.00 hodin a od 12.00 – 17.30 hodin  
• středu a čtvrtek od 12.00 do 17.30 hodin.

Vaše dotazy, rezervace a prolongace knih můžete vyřídit na tele-
fonním čísle 596 361 010 nebo můžete využít email: knihovna@
petroviceuk.cz

Na viděnou v Obecní knihovně se těší Eva Podstawková,
 knihovnice

nAbídkA Z Obecní knihOVnY

Obec Petrovice u Karviné Vás zve 
dne 6. dubna 2014 na kulturní vystoupení

Josefa Aloise náhlovského 
a 

Josefa mladého
ein kLeSL bŽundeS

- výběr toho nejlepšího, co spolu populární komici za 30 let spolupráce vytvořili. 
Vystoupení se uskuteční v sále Hotelového domu v Dolních Marklovicích od 
16 hodin. Vstupné činí 100,- Kč a lístky je možné zakoupit v předprodeji na Obecním 
úřadě v Petrovicích u Karviné od 5. března 2014 (sekretariát starosty), 1. patro, 
tel.: 596 361 012, e-mail: sekretariat@petroviceuk.cz
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V sobotu 11. 01. 2014 se sešli marklovičtí hasiči a jejich hosté na 
valné hromadě, aby shrnuli výsledky své práce v minulém roce. Po 
vyslechnutí zprávy starosty SDH Ing. Zdeňka Svobody a velitele SDH 
Tomáše Klenka mohli konstatovat, že úkoly, které si dali na rok 2013, 
splnili. 

Podle vybavenosti je SDH Dolní Marklovice zařazen do kategorie 
sborů, které jsou volány k zásahům pouze v místě obce, takže se za-
měřuje víc na prevenci a reprezentaci obce na soutěžích. Přesto loni 
vyjížděli ke dvěma požárům, odklízeli spadlé stromy a při povodni 
stavěli provizorní protipovodňové hráze z písku. Po povodni tři dny 
čerpali vodu. Fakt, že v  Dolních Marklovicích byl jen jeden požár  
a jedno zahoření, svědčí o zlepšující se práci na úseku prevence. 

Zaměřili se na naše nejmenší občany – žáky petrovické a marklovic-
ké školy. V dubnu prováděli ve všech třídách besedy a zapojili žáky do 
celostátní výtvarné a literární soutěže „Hasiči očima dětí“. Nejlepší 
práce poslali do okresního kola a ostatní vystavili v potravinách a ob-
chodech - Libuše, Hruška, COOP v Marklovicích, také v ordinaci dět-
ské lékařky MUDr. Veselské. V květnu, při oslavách patrona sv. Flori-
ána, pozvali děti i jejich rodiče do požární zbrojnice, kde jim umožnili 
nejen si vyzkoušet ochranné pomůcky, ale i zasoutěžit si v  rozmo-
távání hadic či sestříknutí krabiček džberovou stříkačkou. V září pak 
v součinnosti s vedením školy uspořádali pro menší děti ukázku ha-
sičské techniky a pro vyšší ročníky branný den. Založili, vybavili a cvičí 
družstvo mladých hasičů, které se už teď zúčastňuje dovednostních 
soutěží mladých hasičů. Scházejí se každý čtvrtek od 15.30 hodin.

Členové zásahové jednotky dokazují svoji připravenost na poháro-
vých soutěžích i soutěžích v rámci Moravskoslezské ligy v požárním 
útoku. Po vítězství v okresním kole hasičské soutěže reprezentovali 
okres Karviná i naši obec v krajském kole, kde obsadili páté místo. 
Celkem se zúčastnili 41 soutěží, z nich 5 vyhráli a dohromady 16x se 
umístili do pátého místa. Pozadu nezůstaly ani naše ženy, které se 
zúčastnily celkem 32 soutěží, z nich 6 vyhrály a 17x byly do pátého 
místa. J. Chrobok, S. Recmanik, T. Beták, T. Klenk a ženy M. Chro-
boková, V. Klenková a H. Pulková se zúčastnili závodů TFA (železný 
hasič) v Hnojníku a Karviné, kde skončili v první polovině soutěžících. 
V  Hnojníku se nejlépe umístil J. Chrobok, z  90-ti přihlášených byl 
sedmý. Tak dobrých výsledků by nedosáhli, kdyby neměli perfektně 
připravenou techniku a hasičské nářadí. Odpracovali víc jak 600 ho-
din při údržbě techniky a hasičského areálu. Pomáhali při přípravě 
a průběhu Obecní slavnosti, uspořádali taneční zábavu, oslavy sv. 
Floriána, dvě pohárové soutěže a zájezd na Oravu. Největší akcí byl 
galavečer k zakončení Moravskoslezské ligy v  požárním sportu, na 
kterém se sešlo víc než 300 hasičů z Moravskoslezského kraje i Slo-
venska. Výborná je také dlouholetá spolupráce s hasiči z polské části 
Marklovic, z Marklowic Górnych. 

SLOVO STAROSTYMarklovičtí hasiči  
bilancovali

SLOVO STAROSTYVýroční valná hromada SDH 
Závada
Do sálu TJ Lokomotiva Petrovice zamířili 18. ledna členové SDH 

Závada, aby na výroční valné hromadě zhodnotili činnost Sboru 
v  uplynulém roce. Pozvání přijali také starosta obce Marian Lie-
bedzik, místostarosta Jaromír Krótki, zástupci TJ Lokomotiva, SDH 
Dolní Marklovice a hosté z OSP Golkowice. 

Starosta SDH Závada Milan Mencner zhodnotil ve své zprávě 
bohatou činnost sboru. Připomněl úspěšné společenské akce jako 
pochování basy, svátek sv. Floriána se mší svatou a v loňském roce 
obnovenou lidovou tradici – kácení máje, která vzbudila veliký zá-
jem občanů Závady. Ve výčtu akcí se zmínil také o soutěži mužů 
a “starých pánů“ spojené s hasičskou slavností a valné hromadě 
uspořádané u příležitosti 105. výročí založení sboru. Pochvalně se 
zmínil o mnohaleté spolupráci s OSP Golkowice, která se i nadále 
prohlubuje. 

Starosta SDH seznámil zúčastněné s výsledky akce Daruj krev. V květ-
nu loňského roku darovalos SDH Závada krev 9 členů. Ing. Rostislavu 
Drobkovi a Pavlu Mencnerovi byla za 40 bezplatných odběrů udělena 
Jánského plaketa. 

Na závěr svého vystoupení starosta vyzvedl obětavou práci ha-
sičů především při záplavách v červnu a poděkoval všem za dobře 
odvedenou práci. Ing. Pavel Haas pak informoval o činnosti výjez-
dové jednotky v loňském roce. Uvedl, že zasahovala u 37 událostí 
a uchráněné hodnoty byly vyčísleny na 3 650 000 korun. Nejčastěji 
hasiči zasahovali při likvidaci bodavého hmyzu, při odstraňování 
překážek z komunikací a odčerpávání vody. Společně s HZS Karvi-
ná zachraňovali psa z  jímky a tonoucí srnky na Větrově. Zasaho-
vali také u požárů v  Karviné-Dolech, v  Dětmarovicích, několikrát  
u menších požárů v Doubravě, byli povoláni k požáru dvou kamió-
nů v objektu bývalé panelárny a v závěru roku v dýchacích přístro-
jích evakuovali ze zakouřených prostor obyvatele výškového domu 
v Karviné.  

Mladí hasiči se rovněž pochlubili svými úspěchy a získanými me-
dailemi v  soutěžích i v  Mládežnické lize okresu Karviná. Někteří 
členové SDH na valné hromadě převzali medaile za věrnost. Za 60 
let členství paní Vanda Fusková a pan Walter Musialek. Ocenění 
v  podobě „speciální medicíny na tvorbu červených krvinek“ tj. 
láhve červeného vína převzali dárci krve. 

Na závěr slavnostní schůze vystoupili přítomní hosté a popřáli 
hasičům mnoho zdaru v jejich bohaté činnosti.

Mgr. Jarmila Wojciková, jednatelka SDH Závada

Takové množství práce by nemohli udělat bez významné pomoci 
zdejšího Obecního úřadu, kterému tímto velmi děkují. Děkují též 
sponzorům za finanční zajištění družstva mladých hasičů a všem ob-
čanům Petrovic u Karviné za jejich přízeň a pochopení.

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice
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Dorostencům florbalového klubu Z. F. K. AQM Petrovice začal 
nový rok netradičně. Klub obdržel pozvánku na největší florba-
lový turnaj mládeže na světě Gothia cup, který se každoročně 
koná ve švédském Göteborgu. Pozvánku na turnaj jsme získali 
díky naší účasti v první lize dorostu a hráčům byl tento turnaj 
nabídnut za jejich příkladný přístup k florbalu.  

Do kolébky florbalu jsme se vypravili s dvanácti hráči, dvěma 
trenéry a jedním z rodičů 1. ledna ráno, kdy jsme vyjeli vlakem 
směr Praha. Poté autobusem do Švédska, kam jsme dorazili dru-
hý den ráno. Po skoro dvacetičtyřech hodinách cestování (přes 
Německo a Dánsko, dvakrát jsme pluli trajektem) jsme se uby-
tovali ve třídě jedné z göteborgských škol a okamžitě vyrazili na 
přátelský zápas s bratislavským celkem Snipers. Po utkání jsme 
navštívili místní obchodní středisko a honem jeli do školy si od-
počinout a připravit se na začátek turnaje. 

V naší kategorii B16 startovalo celkem 36 klubů z pěti zemí. 
My jsme byli nalosováni do skupiny se třemi švédskými oddíly. 
O tom, že to byli kvalitní soupeři, jsme se přesvědčili na závěr 
turnaje. V úvodním duelu jsme narazili na celek Hawks Hässel-
by SK. Soupeř nás podcenil, a zrodilo se tak naše překvapivé ví-
tězství 5:3 (Mahdal 2, Filipczyk 2, Vagunda). Hawks došli až do 
semifinále „béčkového“ turnaje (celků, které skončily na 3. - 4. 
místě v  základních skupinách). Odpoledne jsme se šli vyřádit 
na plavecký bazén a večer navštívili přátelské utkání národních 
celků Švédska a České republiky, které oficiálně zahájilo celý 
turnaj. Na stadiónu, před rekordním počtem 11  000 florbalo-
vých fanoušků, jsme mohli vidět, jaký je rozdíl mezi hrou mistrů 
světa a českým florbalem (Švédové vyhráli 11:3). 

mladí reprezentují:  
Florbalisté se zúčastnili Gothia cupu

Ve druhém utkání proti Åstorp/Kvidinge IBS 1 nám chybělo 
kousek pověstného štěstíčka. Těsná prohra 1:2 (Szweda) nako-
nec tolik nemrzela, vždyť jsme sehráli vyrovnanou partii s cel-
kem, který byl ve finále „béčka“. Jejich druhý tým pak vyhrál 
elitní kategorii A, kde porazil Hovslätts IK, našeho posledního 
soupeře ve skupině. Zápas proti  Hovslätts IK začínal pro nás ve 
velmi netradičním čase 22:15. Byl to jediný duel (1:7 – Vagun-
da), ve kterém jsme byli od začátku do konce slabším celkem 
a poznali tak pravou sílu švédského florbalu. Protože v závěru 
základní skupiny jsme zůstaly tři celky se stejným počtem bodů, 
rozhodl o našem postupu do vyřazovacích bojů elitní skupiny 
A větší počet vstřelených branek. Z českých týmů se podařilo 
postoupit jen pražskému Tatranu Střešovice. 

Třetí hrací den nás čekal souboj play off se čtvrtým švédským 
celkem FBC Engelholm (2:5). V tomto utkání nám bohužel utekl za-
čátek. Po naivních chybách jsme rychle prohrávali, a i když jsme se 
pak dvěma góly Chvastka dostali do hry, zvrátit výsledek se nám už 
nepodařilo. Zbytek dne jsme strávili prohlídkou druhého největší-
ho švédského města a nákupy upomínkových předmětů. Poslední 
den ve Švédsku se hrály finálové zápasy jednotlivých kategorií. 
Využili jsme toho a byli se podívat na finále juniorské kategorie, 
kde jsme mohli žasnout nad hrou vítězů z celku Pixbo Wallenstam. 
Následoval nástup do autobusu a odjezd směr domov.

S herním projevem našeho celku na turnaji můžeme být spo-
kojeni. Zanechali jsme ve Švédsku dobrý dojem a nabyté zku-
šenosti snad naši hráči zúročí v  dalším období své florbalové 
kariéry. 

Hráči, kteří nás reprezentovali na Gothia cupu 2014: Michal 
Betík, Filip Heczko, Jiří Filipczyk, Vojtěch Mahdal, Dominik 
Chvastek, Adrian Vagunda, Martin Balcar, Jakub Kloza, Šimon 
Krejčí, Martin Szweda, Radim Nachtman a Marek Wawreczka. 
Trenéři: Martin Vlček, Radek Adamczyk, fotograf: Petr Chvastek

Radek Adamczyk, trenér dorostu Z. F. K. AQM Petrovice
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V  sobotu 1. února 2014 se zaplnily prostory nové tělocvičny  
u petrovické základní školy již od časných ranních hodin téměř 
stovkou sportovců a jejich příznivců. Důvodem byl první ročník 
turnaje v  badmintonu O pohár starosty obce, který se konal při 
příležitosti prvního výročí zahájení provozu nové tělocvičny v naší 
obci a byl organizován ve spolupráci obce a místní základní školy. 
Turnaje se zúčastnilo 36 badmintonových párů ve třech katego-
riích, a to mužské, ženské i smíšené čtyřhře. Přestože se jednalo  
o amatérský turnaj, účastnící hned od počátku bojovali v  plném 
nasazení a bylo možné vidět spoustu zajímavých zápasů a výkonů. 
Na své si tedy přišli i přítomni diváci. Všichni měli možnost v prů-
běhu dopoledne i odpoledne, kdy turnaj probíhal, ochutnat řadu 
dobrot, kterou pro účastníky připravili zaměstnanci základní školy 
a školní jídelny. Turnaj vyvrcholil předáváním cen v podobě pohárů 
a diplomů pro nejúspěšnější páry ve všech kategoriích. Ceny pře-
dali starosta obce Marian Lebiedzik spolu s místostarostou Jaromí-
rem Krótkim. Každý z účastníků obdržel na památku tričko s logem 
turnaje. Věříme, že se celá akce všem líbila a vznikla další pěkná 
sportovní tradice v naší obci. 

Muži:
1. místo: Miroslav Mička - Roman Lukosz
2. místo: Pavel Wrožyna - Lubomír Slanina
3. místo: Tomáš Heidler - Vladimír Wittek

Badmintonisté bojovali o pohár starosty obce

KARNEVAL
V neděli 9. února proběhl v Rómském kulturním centru v Kar-

viné náš tradiční karneval. Již několik týdnů před ním začaly vel-
kolepé přípravy, aby vše proběhlo, jak má. Děti nejen z mateřské, 
ale také ze základní školy chystaly svá vystoupení, maminky a ba-
bičky pekly výborné zákusky, vymýšlely se a vyráběly nejrůznější 
masky, hledala se vhodná hudba, sháněly se dárečky do „tombo-
ly“ apod. A když bylo vše hotovo, mohlo se začít. 

Letošní karneval zahájila zpěvem Andrejka Böhmová. Násle-
doval tanec krokodýlků (maláčků), tanec princezen (středňáč-
ků), taneční i pěvecká vystoupení dětí ze školy, tanec japonek  
a gangnam style (velkáčů). Nechyběla ani promenáda v maskách 
a jejich vyhodnocení. Potom nás se svou kovbojskou show poba-
vil western club Black and Brown z Karviné. A stejně jako loni, tak 
i letos měly učitelky z  MŠ přichystané vystoupení a soutěž pro 
rodiče s dětmi. Letos v duchu Perníkové chaloupky a ježibab. 

Co dodat… Karneval byl prostě skvělý. Tancovalo se, soutěžilo, 
jedlo a pilo celé odpoledne. Někteří ani nechtěli jít domů. Jenom-
že vše má svůj začátek i konec, a tak i náš karneval večer skončil. 

A na závěr mi dovolte, abych touto cestou srdečně poděkovala 
všem učitelům, rodičům a prarodičům, kteří se na přípravě a or-

ganizaci karnevalu podíleli. Bez jejich pomoci by karneval mohl 
jen těžko proběhnout. DĚKUJEME.

Mgr. Lucie Vidličková, učitelka

Ženy:
1. místo: Erika Bodnarová - Věra Cieslarová
2. místo: Eva Gawlasová - Žaneta Gawlasová
3. místo: Radka Mičková - Lucie Lukoszová

Smíšené:
1. místo: Jana Martynková - Tomáš Martynek
2. místo: Michaela Slezarová - Michal Mayer
3. místo: Irena Klapková - Roman Novák

Obecní úřad
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Poprvé v historii naší obce uspořádá Okresní myslivecký svaz 
(OMS), za spoluúčasti petrovického Honebního společenstva, 
okresní výstavu trofejí. Uskuteční se 11. až 13. dubna 2014 v prs-
tenské hájence. Budou zde vystaveny všechny trofeje zvěře ulo-
vené v našem okrese v roce 2013.

Výstava bude otevřena od pátku do neděle od 8 do 18 ho-
din. V  pátek se myslivci našeho Honebního společenstva bu-
dou věnovat především školní mládeži. Na besedách s  žáky 
chtějí informovat chlapce a dívky o smyslu a krásách myslivosti 
i potřebě znát dobře přírodu především naší obce. V pátek také 
dojde k setkání zasloužilých myslivců a mysliveckých důchodců 
s představiteli okresního mysliveckého svazu. Na závěr výstavy 
bude v hájence zasedat okresní sněm OMS.

Pro veřejnost bude kromě výstavy připraveno i bohaté občer-
stvení, bude se podávat guláš z divočáka uloveného v naší obci 
a srnčí klobásy. Zájemci si mohou uvedené pochoutky koupit  
i k domácímu užití.

Výstava trofejí se koná každoročně v  jarních měsících v  růz-
ných mysliveckých sdruženích našeho okresu. Slouží k propa-
gaci myslivosti.

Ing. Petr Trojek

SLOVO STAROSTYPoděkování 
za přikrmování zvěře

SLOVO STAROSTYOkresní výstava trofejí 
v naší obci

Vývoj počasí v současných zimních měsících je velmi příznivý 
pro život zvěře na území naší obce. V lesích zůstaly zelené listy 
maliníků a ostružiníků, v listnatých lesích je napadáno množství 
bukvic a žaludů a na loukách se dokonce objevila nově vyrostlá 
tráva. Zvěř proto nestrádá a nemá tedy potřebu přijímat suchou 
potravu – seno a obiloviny.

Chléb, suché pečivo, mrkev, jablka apod., které lidé, mající pěk-
ný vztah k zvěři žijící v přírodě, dávají především v době vánoční 
do krmných zařízení, slouží jako příjemná příloha k potravě srnčí 
zvěře a divočáků. Srdečně všem těmto dárcům děkujeme.

V zimních měsících dochází ke shlukování srnčí zvěře na po-
lích, na nichž je zaseta řepka. Není výjimkou zhlédnout pohro-
madě 20 i více kusů zvěře, které se zde pasou. Protože dužnatá 
plodina způsobuje u srnčí zvěře zvětšenou průjmovost, ba do-

konce i otravu, dávají myslivci na okraj těchto polí suchou potra-
vu – seno, oves, jež zmírňuje uvedené projevy a případně narov-
nává trávení po požití řepky.

Pokud někteří spoluobčané jsou ochotni přikrmovat srnčí zvěř 
v zimních měsících, doporučujeme, aby seno případně oves dá-
vali na okraje polí zasetých řepkou.

Ing. Petr Trojek

MUŽI  JARO  2014
3/29/2014	 SO	 15.30	 Depos H. Suchá	 INTER PETROVICE
4/6/2014	 NE	 15.30	 INTER PETROVICE	 Durman St. Město
4/12/2014	 SO	 16.00	 FK Staříč	 INTER PETROVICE
4/20/2014	 NE	 16.00	 INTER PETROVICE	 TJ Dobratice
4/27/2014	 NE	 16.00	 Sokol Hrádek	 INTER PETROVICE
5/4/2014	 NE	 16.30	 INTER PETROVICE	 Sokol Hnojník
5/10/2014	 SO	 16.30	 Sokol Fryčovice	 INTER PETROVICE
5/18/2014	 NE	 17.00	 INTER PETROVICE	 Sokol Dobrá
5/24/2014	 SO	 17.00	 Finstal Lučina	 INTER PETROVICE
6/1/2014	 NE	 17.00	 INTER PETROVICE	 Spartak Jablunkov
6/8/2014	 NE	 17.00	 Sokol Nýdek	 INTER PETROVICE
6/15/2014	 NE	 17.00	 TJ Písek	 INTER PETROVICE
6/22/2014	 NE	 17.00	 INTER PETROVICE	 Mosty u Jabl.

DOROST  JARO  2014
3/29/2014	 SO	 13.15	 Depos H. Suchá	 INTER PETROVICE
4/6/2014	 NE	 13.15	 INTER PETROVICE	 Durman St. Město
4/13/2014	 NE	 13.45	 TJ Mořkov	 INTER PETROVICE
4/20/2014	 NE	 13.45	 INTER PETROVICE	 TJ Skotnice
4/26/2014	 SO	 10.00	 Frenštát p. Radh.	 INTER PETROVICE
5/4/2014	 NE	 14.15	 INTER PETROVICE	 Dolní Datyně
5/10/2014	 SO	 14.15	 Sokol Fryčovice	 INTER PETROVICE
5/18/2014	 NE	 14.45	 INTER PETROVICE	 TJ Petřvald
5/24/2014	 SO	 14.30	 Biocel Vratimov	 INTER PETROVICE
6/1/2014	 NE	 14.45	 INTER PETROVICE	 Spartak Jablunkov

6/8/2014	 NE	 14.45	 B. Albrechtice	 INTER PETROVICE
6/15/2014	 NE	 10.00	 SK Brušperk	 INTER PETROVICE
6/22/2014	 NE	 14.45	 INTER PETROVICE	 Č. Těšín

ŽÁCI  JARO 2014		
4/6/2014	 SO	 9.00 10.45	 INTER PETROVICE	 Depos H. Suchá
4/13/2014	 NE	 9.30 11.15	 Loko Petrovice	 INTER PETROVICE
4/19/2014	 SO	 9.00 10.45	 INTER PETROVICE	 MFK Havířov „B“
4/26/2014	 SO	 9.00 10.45	 MFK Karviná „B“	 INTER PETROVICE
5/3/2014	 SO	 9.00 10.45	 INTER PETROVICE	 TJ Tošanovice
5/11/2014	 NE	 10.15 12.00	 Sokol Dobrá	 INTER PETROVICE
5/17/2014	 SO	 9.00 10.45	 INTER PETROVICE	 Viktoria Bohumín
5/25/2014	 NE	 9.00 10.45	 ČSAD Havířov	 INTER PETROVICE
5/31/2014	 SO	 14.30 13.00	 FK Bohumín	 INTER PETROVICE
6/7/2014	 SO	 9.00 10.45	 INTER PETROVICE	 TJ Petřvald

PŘÍPRAVKA  JARO 2014
4/17/2014	 ČT	 16.30	 MFK Karviná „B“	 INTER PETROVICE
4/24/2014	 ČT	 16.30	 INTER PETROVICE	 MFK Havířov „B“
5/1/2014	 ČT	 16.30	 Dolní Datyně	 INTER PETROVICE
5/8/2014	 ČT	 16.30	 INTER PETROVICE	 TJ Petřvald
5/15/2014	 ČT	 17.00	 Horní Žukov	 INTER PETROVICE
5/22/2014	 ČT	 17.00	 INTER PETROVICE	 VOLNO
5/29/2014	 ČT	 17.00	 Slovan Havířov	 INTER PETROVICE
6/5/2014	 ČT	 17.00	 INTER PETROVICE	 FK Bohumín A
6/12/2014	 ČT	 17.00	 Slavia Orlová B	 INTER PETROVICE

Rozlosování družstev fotbalového klubu  
TJ Internacionál Petrovice pro jaro 2014
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Ples je společenská událost, obvykle slavnostní povahy, která je spo-
jena se společenským tancem. Tato událost, mimo jiné, umožňuje vzá-
jemné setkávání lidí, kteří by se jinak pravděpodobně nikdy nesetkali.

Je únor, plesová sezóna je v plném proudu. Revize šatníků, jako 
každoročně, probíhají opět s  výsledkem: „Nemam co na sebe. 
V čem půjdu?“ 

SLOVO STAROSTYWystawa w PZKO 
w Piotrowicach

SLOVO STAROSTYŽeny ženám 
a nejen pro ně

W niedzielę 10.11.2013 r. odbyła się w Domu PZKO w 
Piotrowicach koło Karwiny wystawa p.t. „Dzieci dla mamy, 
mamy dla dzieci”. Jej organizatorem były młode (30-40 
letnie) mamy, które zaprosiły do współpracy panią Wan-
dę Fusek, przewodniczącą Klubu Kobiet przy Miejscowym 
Kole Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego w Piot-
rowicach.

Początkowo listopadowa wystawa miała być klasyczną wy-
stawą robót ręcznych. Niestety panie, które miały ją przygo-
tować, pochorowały się. Podjęto więc temat, który od kilku 
lat kiełkował w głowach pewnych członkiń Koła a efektem 
jest wspólna wystawa dzieci i ich młodych mam. Wiadomo 
bowiem, że dzieci mają sporo swoich robótek, które włas-
noręcznie przygotowują jako upominki dla mamy, taty, babci 
czy dziadka. Ich mamusie natomiast upiekły oryginalne torty 
urodzinowe. W rezultacie w organizację wystawy włączyło 
się siedem młodych mam i ich dzieci uczęszczających do Pol-
skiej Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Karwinie-Frysztacie. 
Swoje wyroby przyniosły też dzieci, które chodzą do Czeskiej 
Szkoły Podstawowej w Piotrowicach a są wnukami naszych 
członkiń.

Co można było zatem obejrzeć? Robótki malowane, hafto-
wane, wyroby z koralików, ceramiki, kamieni, różne obrazki 
(nawet 2 obrazy: psa i konia), ozdóbki, upominki. Były też 
wyroby ręczne, wykonane profesjonalnie przez dorosłych 
o tematyce adwentowej i bożonarodzeniowej – świeczniki, 
wieńce, bombki i inne ozdoby – można było je sobie kupić 
dla ozdoby domu. Osobne miejsce zajmowały kolorowe torty 
urodzinowe. Każdy z nich to „dzieło sztuki” i inny pomysł. Były 
więc dwa domki z piernika – jeden miał babcię i dziadka 
koło drzwi i dym z waty w kominie, drugi był otoczony cho-
inkami i miał gwiazdę betlejemską, czerwona kostka lego, 
buda z pieskami raczącymi się kośćmi, czerwony samochód 
Cars Blesk McQueen, czy tort pełen „marcepanowych” 
drobiazgów jak grzybki, biedronki, kwiatki itp., sprytnie 
wymyślony tort lew z czekoladową grzywą, lalka marcepa-
nowa księżniczka, czekoladowy jeż. A skąd młode panie czer-
pią inspiracje? Niektórych rzeczy szukają w internecie, inne 
same wymyślają a kulinarne talenty odziedziczyły po matce 
lub babci. Autorkami były pani Maria Szczygłowa, Marcela 
Mirowa, Macela Karolczykowa, Jiřina Gruszkowska, Jana 
Januszowa, Pawlina Raszykowa, Urszula Klikarowa. „Furo-
rę” dzieciom sprawił ogromny tort w kształcie ośmiornicy, 
który zafundował Paweł Kondziołka z Zawady. Na zakońc-
zenie wystawy, siostra Pawła, Jola Januszowa, rozkroiła oś-
miornicę. To był widok!!! – dzieci z iskierką w oku, z talerzyki-
em w ręku, w długiej kolejce po „swój” kawałek tortu!!! Trzeba 
jeszcze powiedzieć, że dorośli wtórowali dzieciom i też zjedli 
ze smakiem swój „przydział”. 

„Starsze” panie nie muszą bać się o przyszłość Klubu Kobiet. 
Przekonały się, że ich młodsze koleżanki potrafią je zastąpić. 
Nadal jednak służą im pomocą i radą. Gotowania gulaszu i 
pieczenia kołaczy nie tylko doglądała, lecz razem z młodymi 
pracowała pani Wanda Fusek. Pomocą służyła również Ewa 
Sztuła.

„W maju zamienimy się rolami. My przygotujemy wystawę 
naszych robót ręcznych, a młodsze panie zajmą się kuchnią” 
– zapowiada 88-letnia Wanda Fusek, kierowniczka Klubu Ko-
biet, która cieszy się, że wśród młodych pań z pewnością zna-
jdzie godnego siebie następcę.

Náš svaz se rozhodl zapojit do plesového dění a uspořádat pro 
nás, naše přátelé a známé další ročník „Plesu žen“. 

Termín 8. února 2014 byl stanoven daleko dopředu a jeho přípra-
vy probíhaly rovněž velmi plánovaně.

Co uvaříme, co upečeme, čím překvapíme. Všechno připraveno, 
nazdobený sál a hosté přichází. Naše členky je nevítají chlebem a 
solí, ale něčím na zahřátí. A pak už jen tanec a zábava. Taneční sou-
bor „Zoufalé manželky“ opět překvapil svými vystoupeními.

Španělské flamengo, variace v pláštěnce s deštníčky na známou 
píseň ŠŠ šepotám a předpůlnoční vystoupení „zoufalek“ po dvaceti 
letech nenechaly chladným nikoho v sále.

Opět předvedly, že ženy každého věku za to umí vzít. Čas při 
dobré zábavě utíká rychle a ani se nenadějeme a je tu chvíle 
loučení. Hosté postupně odcházejí. Muži, jako generálové, de-
korováni vyrobenými kotiliony - znak to ženské přízně. Ženy 
s  kytičkami voňavých frézií, znamením, že manželé, přátelé  
a známí oceňují jejich lásku a přátelství.

Je po akci, sál je opuštěný, čeká úklidová práce.  

PS: Víte, že tanec je legální způsob, jak držet cizí ženu v náručí? 
Takže neseďte doma a příště se přijďte pobavit s námi.

Anna Kubačková, 
členka Základní organizace Českého žen v Petrovicích
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SLOVO STAROSTYKlub Propozycji spotkał 
się z działaczami MK PZKO 
w Marklowicach
We wtorek 18.11.2013 r. odbyło się w Domu PZKO w Piot-

rowicach koło Karwiny spotkanie członków Klubu Propozycji 
miejscowego koła PZKO w Piotrowicach z członkami sąsied-
niego koła PZKO w Marklowicach Dolnych na czele z przewod-
niczącym miejscowego koła, Adrianem Bogoczem. Działacze 
marklowickiego koła, m.in. były prezes Edward Kawka i były 
prezes i sekretarz Jan Rygiel, jak również Władysław Broda 
poinformowali o działalności kulturalno-oświatowej koła i pr-
zedstawili wykaz imprez jakie urządzają, konkretnie spotka-
nia wiosenne, jajecznicę, strykówkę, wigilijkę, turniej tenisa 
stołowego. Organizowano również turniej szachowy. Z braku 
chętnych zrezygnowano z tego turnieju. Klub Kobiet uczestnic-
zy czynnie w każdej imprezie, którego przedstawicielki panie 
Ewa Podstawkowa i Krystyna Kolek były obecne na spotkaniu. 
W dyskusji rozmawiano o sukcesach, a także o problemach, 
które w obu kołach są podobne. Podkreślono konieczność 
wzajemnej współpracy i umożliwienie swoim członkom wza-
jemnego odwiedzania imprez. Oba koła mają po około 80 i 100 
członków, działają na terenie tej samej gminy. Marklowianie za-
prosili Piotrowiczan na zawody sportowe w tenisie stołowym 
na 23.11.2013 r., natomiast Piotrowiczanie Marklowian na 
Mikołajówkę 08.12.2013 r. Członkowie MK PZKO Piotrowice 
otrzymali również zaproszenie do wzięcia udziału w organizo-
wanej przez MK PZKO Marklowice Wigilijce dnia 28.12.2013 
r. Natomiast młodzi z Marklowic będą mogli wziąć udział w 
Sylwestrze 31.12.2103 r. w Piotrowicach.

SLOVO STAROSTYTurniej tenisa stołowego 
w Marklowicach

SLOVO STAROSTYMikołaj 2013 
i Sylwestra 2013

SLOVO STAROSTYZaproszenie na spotkanie 
klubu propozycji

SLOVO STAROSTYZjazd Delegatów 
PZKO 
w Mostach koło Jabłonkowa

Jan Ryłko będzie nadal, przez najbliższe cztery lata, Prezesem 
Zarządu Głównego Polskiego Związku Kulturalno-Oświa-
towego w RC. Decyzja zapadła na XXII Zjeździe Delegatów 
PZKO, który odbył się w niedzielę 24.11.2013 r. w Mostach koło 
Jabłonkowa. MK PZKO w Piotrowicach zeprezentowali Jadwi-
ga Karolczyk i Jarosław Mira. MK PZKO w Marklowicach re-
prezentowali Adrian Bogocz i Jan Rygiel. Zjazd uchwalił nowy 
statut PZKO i wybrał 11-osobowy Zarząd Główny oraz 5-oso-
bową Komisję Rewizyjną.

Miejscowe Koło PZKO w Marklowicach Dolnych zapros-
iło w sobotę 23.11. br. wszystkich chętnych do udziału w ot-
wartych mistrzostwach koła w tenisie stołowym. Aby wziąć 
udział w turnieju potrzebna była tylko rakietka, piłeczka i 
odrobina dobrego humoru. Zebrało się dziesięciu aktywnych 
uczestników, w tym jedna kobieta! W turnieju wziął udział 
członek sąsiedniego koła w Piotrowicach Tadeusz Toman 
jego syn Leszek jako gość z Trzyńca. Po zaciętych pojedyn-
kach systemem każdy z każdnym, na miejscach medalowych 
umieścili się: 1. Bolesław Broda, 2. Radim Nachtman, 3. Mi-
chał Broda. Nad sprawnym przebiegiem mistrzostw czuwał 
Władysław Broda. Bufet dla uczestników był zapewniony 
przez panie miejscowego Klubu Kobiet.

Scena Polska Teatru Cieszyńskiego zaprasza na dramatr 
Petera Schaffera „Amadeusz“, którego tematem są relacje 
pomiędzy wiedeńskimi kompozytorami Wolfgangiem Ama-
deuszem Mozartem, wirtuozem gry na instrumentach kla-
wiszowych, który zaliczany jest do klasyków wiedeńskich i 
Antonio Salieri, włoskim kompozytorem. Chodzi o fikcyjną 
literacką wizję. Faktem jest, że obaj muzycy żyli i tworzyli w 
tym samym mieście i w tym samym czasie, co mogło skłaniać 
do porównań. W rolach głównych wystąpili Piotr Rodak i To-
masz Kłaptocz.

Za PZKO Tadeusz Toman

W ubiegłym roku nie mogło zabraknąć spotkania z Mi-
kołajem. Tym razem postanowiono, że program dla Mi-
kołaja wykonają dzieci z P iotrowic. Podziękowania na-
leżą się Marceli Karolczyk, która zajęła się „zbieraniem 
utworów“, tzn. tego wszyskiego co dzieci potrafiły wyko-
nać oraz Bogdanie Najder, która napisała do tego pięk-
ne słowo wiążące. Dzieci deklamowały wiersze, śpiewały 
piosenki i grały na fortepianie i same prowadziły konfe-
ransjerkę. Program wygladał imponująco. Podobał się Mi-
kołajowi i uczestnikom spotkania a dzieciom sprawił wiele 
satysfakcji.

Sylwestra 2013 urządzono tak, jak w ubiegłym roku. 
Rodzice i ich dzieci bawili się do białego rana, witając i do-
stojnie i radośnie Nowy 2014 Rok.

SLOVO STAROSTYZaproszenie do teatru

Melchior Sikora „Dorastanie do dojrzałości...” – książka, 
w której autor opisuje los chłopców z Karwiny-Frysztatu i 
ich wchodzenie w okres dorastania. Chodzi już o trzeci tom 
wspomnień tego samego autora. Tym razem przedstawia 
okres od 1952 roku, czyli od momentu, kiedy opuścił mury 
Polskiej Szkoły Wydziałowej we Frysztacie i rozpoczął naukę 
zawodu w Ostrawie-Witkowicach.

Barbara Smugała „Tu jesteśmy... Szkolnictwo polskie 
na Zaolziu w pierwszej dekadzie XXI wieku”” – publika-
cję wydało Towarzystwo Nauczycieli Polskich w Republice 
Czeskiej. Autorka jest przewodniczącą tego stowarzyszemia 
obywatelskiego. Książka zawiera najważniejsze informacje 
nt. polskiego szkolnictwa narodowościowego w RC, działal-
ności Towarzystwa oraz wykaz placówek edukacyjnych na 
Zaolziu.

Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach zaprasza w 
poniedziałek 15.4.2014 r. o godz. 17.00 do Domu PZKO na spo-
tkanie klubu propozycji. Gościem będzie inż. Tadeusz Kornuta, 
działacz MK PZKO w Trzyńcu-Osówkach, który przedstawi do-
robek polskich organizacji w Trzyńcu, przede wszystkim zaś ze-
społu śpiewaczego „Hutnik“, którego jest członkiem.

SLOVO STAROSTYWarto przeczytać
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SLOVO STAROSTYPoděkování mateřské škole 
v Dolních Marklovicích

SLOVO STAROSTYfarářovo zamyšlení Všem ženám, u příležitosti Mezinárodního 
dne žen, hodně zdraví, pohody a lásky přeje

Základní organizace KSČM Petrovice

Mezinárodní den žen (ve zkratce MDŽ), připadající každo-
ročně na 8. března, je původem socialistický svátek, jde však 
o mezinárodně uznávaný den stanovený Organizací spojených 
národů k výročí stávky newyorských švadlen v roce 1908. Svá-
tek žen byl poprvé slaven 28. února 1909 po vyhlášení Americ-
kou socialistickou stranou. Od roku 1911, kdy byl poprvé slaven 
v Německu, Rakousko-Uhersku, Švýcarsku, Dánsku a USA, mezi 
jeho cíle patřilo volební právo žen, od roku 1975 pak je připo-
mínán jako den mezinárodní solidarity žen za rovnoprávnost, 
spravedlnost, mír a rozvoj.

Datum 8. března se ustálilo až po 1. světové válce, zejména 
pod vlivem velké demonstrace v Petrohradě roku 1917 těsně 
předcházející únorové revoluci, která se konala poslední neděli 
v únoru dle juliánského kalendáře, což odpovídá 8. březnu ka-
lendáře gregoriánského. Svátek se rychle rozšířil, jeho obsah 
kolísal od politického a feministického protestu po apolitickou 
socialistickou obdobu Svátku matek.

Zdroj: http://cs.wikipedia.org

SLOVO STAROSTYMezinárodní den žen

Den žen má kořeny v USA, kde se slaví jako připomínka velké de-
monstrace newyorských švadlen za lepší pracovní podmínky a vo-
lební právo v roce 1908.

My, obyvatelé Domu s pečovatelskou službou, prostřednictvím 
obce děkujeme za pozvání na besídku do mateřské školy. Byli jsme 
velmi vlídně přijati vedoucí učitelkou a děti nám odehrály krásné 
vánoční představení s názvem Zrození Páně. Své role děti ze školky 
zvládly bravurně a jejich kostýmy byly moc vtipné. Po představe-
ní jsme obdrželi malé pohoštění, za které bychom chtěli rovněž 
poděkovat. V neposlední řadě nám na Tři krále děti zazpívaly ko-
ledy přímo před našimi domy. Rovněž i toto vystoupení bylo moc 
hezké a dojemné.

Za vše vedení školky upřímně děkujeme a do dalšího roku pře-
jeme mnoho zdraví, štěstí a trpělivosti.

Jen tak dál.

Za obyvatele Domu s pečovatelskou službou František Horváth

I  letos se konal Školní ples, a to 17. 1. 2014.

Počet hostů, kteří se již tradičně sešli v prostorách Hotelového 
domu v Petrovicích, byl opravdu velký.

K příjemné atmosféře přispěla nejen skupina UFO, která taneč-
níky celý večer doprovázela, ale i vystoupení, jež jsme měli mož-
nost zhlédnout - Petrovické panenky, Taneční kroužek ZŠ Petrovice  
a Western club Black & Brown.

Velice děkuji manželům Vidličkovým za celou organizaci plesu  
i ostatním, kteří se na přípravě podíleli.

Z prodeje vstupenek a bohaté tomboly bude rekordní výtěžek 
použit ve prospěch dětí naší školy.

Také děkuji všem, kteří se plesu zúčastnili, a doufám, že se 
v takto hojném počtu sejdeme i v dalším roce.	                     

K. Uhrová

SLOVO STAROSTYŠkolní ples

Vážení spoluobčané,
vstoupil jsem do 25. výročí mé duchovenské působnosti v obci Pet-
rovice u Karviné a farní obce katolické církve. Je to jedna generace, 
která prošla světem a jeho problémy. Generace, která vyrůstala ve 
svobodě a o totalitě věděla jen z vyprávění rodičů a starších občanů. 
Za tu dobu hodně se v naší lokalitě změnilo. Už jen to, že zmizela 
hranice, která dělila naše sousední země, a bez jakýchkoliv kontrol 
můžeme přecházet k sousedům a oni k nám. Vidět je to i na účastní-
cích nedělních a svátečních bohoslužeb v naších kostelích.

V této naší době pozorujeme ve světě pozoruhodnou nevraživost 
vůči křesťanství. Projevuje se to zejména v islámském světě, kde 
jsou křesťané spojováni s amerikanismem, který zbrojně zasahuje  
v neuralgických místech, jako v Iránu či Afganistanu a naše jed-
notky se také podílí na mírových sborech. Tamní fundamentalis-
té mají všechny křesťany za své nepřátelé a vystupují proti všem 
vyznavačům Krista ze všech vyznání. 

Afrika svou militantní organizací „Bočo Karan“ vypaluje křesťanské 
kostely v Nigérii a jiných afrických zemích a vyvražďuje nevinné křes-
ťany všech denominací.

V Indii a Pákistánu tamní fundamentalisté páchají totéž. V křesťa-
nech mylně vidí své nepřátelé a činí z nich mučedníky XXI. století. Denně 
na celém světě asi co 10 minut hyne někde jeden křesťan, což za rok činí 
přibližně 100 tisíc osob.

Je nám smutno, že EU, která se skládá z 28 křesťanských zemí, 
málo intervenuje ve prospěch pronásledovaných. Lepším příkladem 
je pravoslavné Rusko, to se ve větší míře zastává pronásledovaných 
křesťanů.

V naších končinách, po počáteční euforii v 90-tých letech po pádu 
totality, se začíná v naší společnosti projevovat rovněž nechuť k ná-
boženství a církvím, zejména když se začalo mluvit o restitucích.

17 křesťanských církví a židovská obec se spojily a sjednotily  
v požadavku návratu majetku zabaveného církvím v roce 1948. Ozý-
vají se dvě levicové strany, aby se hlasovalo o referendu k této otáz-
ce. Ovšem k navrácení majetku ostatním občanům, se referendum 
nekonalo a vše jim bylo vráceno. Proč by tedy mělo být referendum 
k majetku církví? Přece církve vyrostly na půdě této země a byly jí 
učitelkou, a to co vlastnily, dostaly jako dary od lidí a dobrodinců  
a to používaly ve prospěch všech.

Proto se vedení církví obrací ke svým členům, aby se 28. každého 
měsíce, kdy si připomínáme Den vzniku a Den státnosti, modlili za 
náš národ, aby se oprostil od pozůstatků totality.

Mnozí by si snad přáli, aby církve a Boha nebylo, je to smutné  
a podivné přání. Ať chceme nebo ne, Bůh je a bude a pro důkazy ne-
musíme daleko. E. Kant se vyjádřil: „Hvězdná obloha nad mou hlavou  
a mravní zákon v srdci jsou mi dostatečným důkazem Boží existen-
ce“. A my, chceme-li šťastně a úspěšně pochodit, musíme se před 
ním ve víře a pokoře sklonit.                            Mgr. Jindřich Lorisz, farář
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Jubilanti v měsíci lednu
96 let Emilie TYRLÍKOVÁ
94 let Bronislava KOZÁKOVÁ
89 let Emilie UHERKOVÁ
89 let Štěpánka KRZYSTKOVÁ
89 let Růžena SZTEMONOVÁ
88 let Otylie HEJROVÁ
88 let Irena MRAKVIOVÁ
87 let Irmgard BIALONCZYKOVÁ
86 let Milada MAROSZCZYKOVÁ
85 let Helena NOGLÁ
85 let  František GUZIUR
85 let Vanda MASLOWSKÁ
80 let Vladislav WOREK
80 let Růžena SOBÍKOVÁ
80 let Vladislav STOLARZ
80 let Evženka FRANKOVÁ
75 let Bronislava PIPREKOVÁ
75 let Bruno KENCKI
70 let Richard GÜRING
70 let Marie PIWODOVÁ
70 let Aurelie PAMROKOVÁ
70 let Edvard LALURNY
70 let Eduard GANČARČÍK

Jubilanti v měsíci únoru
96 let Amalie MITRENGOVÁ
89 let Bronislava WACHTARCZYKOVÁ
87 let Hildegarda ŠNAPKOVÁ
86 let Berta ŽYLKOVÁ
86 let Jiřina SKALIČKOVÁ
85 let Evženka MLOTKOVÁ
80 let Otakar KRUL
80 let Marie HRUBÁ
75 let Marie TOMICZKOVÁ
70 let Helena KENCKÁ
70 let Marie FRANKOVÁ
70 let Kurt RUSEK
70 let Erich SLIWKA

Spokojnego spędzenia Świąt Wielkanocnych
życzy wszystkim 

Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Marklowicach
Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach

i Grupa Gminna Ruchu Politycznego 
COEXISTENTIA

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 

občánkům,
kteří se narodili v měsících 

lednu a únoru letošního roku
a přejeme jim především zdravím 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

SLOVO STAROSTYZápiS děTí dO pRVní TřídY
Ve čtvrtek 6. 2. 2014 proběhl ve všech budovách petrovic-

ké školy zápis dětí do prvního ročníku ZŠ pro školní rok 2014 
– 2015. V očích některých dívek a chlapců byla zpočátku vidět 
malá tréma. Ta se však vytratila při plnění úkolů. Děti poznávaly 
barvy, určovaly geometrické tvary, počítaly. Také nakreslily paní 
učitelce svou maminku nebo tatínka a zazpívaly písničku. Za 
každou zvládnutou práci dostaly razítko smajlíka na svůj hod-
notící list. Poté čekala na každé dítě sladká odměna a dárek od 
starších budoucích spolužáků. 

V  ZŠ a MŠ v Petrovicích u Karviné byl na prvňáčka pasován 
historicky nejvyšší počet dětí, a to 58. Přijato bylo v Petrovicích 
u Karviné 34, v Marklovicích 17 a v Závadě 7 žáků. Protože prv-
ní třída je velmi náročná jak pro žáky a jejich rodiče, tak i pro 
pedagoga, budou zřejmě v budově základní školy v Petrovicích 
otevřeny dvě první třídy. Všem budoucím prvňáčkům přejeme 
úspěšná školní léta.

Mgr. Marie Ďurčová, učitelka

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v měsících lednu a únoru přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky a tolerance.
Obecní úřad
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SDH ZÁVADA
zahajuje činnost oddílu 

„MALÍ HASIČI  
– PŘÍPRAVKA“

pro děti ve věku 3 – 6 let

	� Tréninky se budou konat na hřišti TJ Lokomotiva v Závadě 
od jara 2014 (jakmile nám počasí dovolí trénovat venku; 
upřesníme)

	 Kdy: každý pátek 16.00 – 18.00 
	� Náplň: seznámení s hasičskou technikou, disciplínami 

hasičského sportu, rozvoj pohybových dovedností, …

Prosíme o přihlášení zájemců na mail sdhzavada.pripravka@
seznam.cz nebo na tel. čísle 725 245 815 

P O Z V Á N K A
Honební společenstvo Petrovice u Karviné

zve členy honebního společenstva

na jednání valné hromady Honebního společenstva 
Petrovice u Karviné, která se bude konat 

dne 20. března 2014 v 16 hodin,  
v hájence Petrovice u Karviné.

Srdečně zve

Ing. Alfred Žyla,  
Starosta Honebního společenstva

ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné pořádá pro všechny 
příznivce tvoření

Řemeslný jarmark,
který se bude konat ve dnech 

25. dubna 2014 (14 – 18 hod.) 
a 26. dubna 2014 (8 – 13 hod.) 

v budově ZŠ Petrovice.
Zájemce zveme na prodejní výstavu výrobků 

žáků naší školy i do řemeslných dílen.
Těšíme se na Vás! 

Počet obyvatel celkem k 31. 12. 2013:	 4842
(bez cizinců)
Z toho muži:	 2386
Ženy:	 2456

Přihlášeno obyvatel během roku 2013:	 131 občanů
Narozeno:	 31 dětí 
	 (děvčat 22, chlapců 9)

Odhlášeno obyvatel během roku 2013:	 132 občanů
Zemřelo:	 42 občanů

Počet občanů dle jednotlivých katastrů:
Petrovice u Karviné:	 2243
Dolní Marklovice:	 1250
Závada:	 784
Prstná:	 565

Szymeczková Edita, evidence obyvatel

S blížícím se jarem 
se již po jedenácté 
chystá část Základ-
ní školy, pracoviště 
Závada, a Obecní 
knihovna v Petro-
vicích k oblíbené a 
dětmi očekávané 
Noci s Andersenem. 
Co to znamená? Na 
noc ze 4. na 5. dubna 
2014 přijdou děti do 
školy, kde budou mít 
paní učitelky a paní 
knihovnice připra-
vené různé zábavné 
úkoly a kvízy. Bu-
dou se číst pohádky, 
nebude chybět ani 
noční procházka a 
spousta dalších pře-
kvapení.

Tato celostátní akce se stala již akci mezinárodní, postupně se 
připojují i zahraniční knihovny a koná se vždy k výročí narození 
proslulého světového pohadkáře Hanse Christiana Andersena, 
který se narodil 2. dubna 1805.

SLOVO STAROSTYNoc s Andersenem

SLOVO STAROSTYStav obyvatelstva 
k 31. 12. 2013

SLOVO STAROSTYUpozornění na změny 
v jízdním řádu vlaků

K zavedení nového jízdního řádu jsme dostali řadu stížností, 
především k chybějícímu přípoji na SC Pendolino SC 516 do Pra-
hy. Složka SŽDC - Odbor jízdního řádu byla přístupna upravit 
jízdní řád vlaků.

Do jízdního řádu vlaků byl zařazen od 7. dubna 2014 vlak 
Os 2920, který pojede nově Karviné hl. n. ve 4.53 hodin,  
z Dětmarovic v 5,01 hodin (dosud 5,06 hodin) a do Bohumí-
na vlak dojíždí v 5.08 hodin. 

Zároveň byla upravena návaznost na tento vlak a to takto:  
Os 3001 z Bohumína jede nově ve 4.27 hodin - z Dětmarovic 
4.36 hodin a do Petrovic přijíždí ve 4.44 hodin. Zde obrací 
na Os 3020 ve 4.49 hodin (dosud ve 4.54 hodin) a do Dět-
marovic dojede ve 4.57 hodin.

Ing. Rostislav Neuvirt, KCOD Ostrava,
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Umístění zelených kontejnerů na sklo:

1. Petrovice u Karviné: Pošta, autobusová zastávka-rozcestí 
(směr Prstná), zdravotní středisko 

2. Dolní Marklovice: bytovky-činžáky, Návsí (u dřevěného kos-
telíku), prodejna-samoobsluha COOP, točna Motokrosu

3. Závada: Návsí
4. Prstná: „Konec světa“ 

Umístění modrých kontejnerů na papír:

1. Dolní Marklovice: bytovky-činžáky, Točna-Motokros
2. Závada: Návsí

Umístění žlutých kontejnerů na plasty:

1. Dolní Marklovice: bytovky-činžáky
2. Závada: Návsí

Umístění bílých kontejnerů na šatstvo:

1. Petrovice u Karviné: zdravotní středisko
2. Dolní Marklovice: Točna-Motokros, bytovky-činžáky, samo-

obsluha COOP
3. Závada: Točna
4. Prstná: Na Růžku

Umístění červených kontejnerů na elektrozařízení:

1. Petrovice u Karviné: zdravotní středisko

2. Dolní Marklovice: samoobsluha COOP

Pro nájemce bytových domů (tzv.“činžáky“) jsou u těchto 
domů, místo pytlového sběru, umístěny upravené žluté a mod-
ré kontejnery.

Harmonogram svozu plastů a papíru v roce 2014

Měsíc
Plasty 

- 1 trasa 
(pátek)

Plasty 
- 2 trasa
(čtvrtek)

Papír 
– 1 trasa
(pátek)

Papír 
– 2 trasa
(čtvrtek)

1. 31. 30. - -
2. 28. 27. - -
3. 28. 27. 14. 13.
4. 25. 24. - -
5. 23. 22. - -
6. 20. 19. 6. 5.
7. 18. 17. - -
8. 29. 28. - -
9. 26. 25. 12. 11.

10. 24. 23. - -
11. 21. 20. - -
12. 19. 18. 5. 4.

Poznámka: Trasa č. 2 se v obou případech vztahuje k rodin-
ným domům, u kterých nejsou přistaveny popelové nádoby, ale 
jejich obyvatelé ukládají vzniklý odpad do černých pytlů.

Pytle na separovaný sběr (žluté, modré) si občané mohou 
vyzvednout na Obecním úřadě Petrovice u Karviné, kanc.č. 2 : 
pondělí, středa: 8.00-17.00hod, úterý, čtvrtek: 8.00-14.00 hod. 

Obecní úřad Petrovice u Karviné děkuje občanům, kteří se 
zapojili do separace odpadů a tím tak přispěli ke snížení obje-
mu směsných odpadů uložených na skládce a zároveň ke sní-
žení nákladů vynaložených na zneškodnění těchto odpadů.   

Obecní úřad

Svoz separovaného odpadu - papíru, plastu, skla

Možná, že i vy jste se někdy ocitli v situaci, 
kdy jste po rozchodu s partnerem zůstali na 
výchovu dítěte sami a bývalý partner odmí-
tal na dítě platit soudem stanovené výživné. 
Podobný případ se stal i paní Kláře, která se 
rozhodla pro řešení uvedené situace kon-
taktovat OBČANSKOU PORADNU Karviná, 
středisko Slezské Diakonie. Paní Klára se 

před rokem rozvedla a byl jí svěřen do péče desetiletý syn. 
Bývalý manžel má k synovi soudem stanovenou vyživova-
cí povinnost, kterou si však řádně neplní a dle paní Kláry 
se neustále vymlouvá na nedostatek financí. Paní Klára se 
však dozvěděla, že finanční situace jejího bývalého manže-
la, není zase až tak černá, a že se jeho měsíční čistý příjem 
pohybuje okolo 30.000 Kč. Chtěla by proto zjistit, jakým 
způsobem může dlužné výživné pro syna vymáhat.

Sociální pracovnice poskytla paní Kláře k dané situaci infor-
mace z občanského soudního řádu, který uvádí, že pokud si 
povinný neplní dobrovolně, co mu  ukládá vykonatelné rozhod-
nutí, a jde-li o věc týkající se výchovy nezletilých dětí, může opráv-
něný podat návrh na soudní výkon rozhodnutí. Jelikož je pod-
le paní Kláry bývalý manžel v zaměstnaneckém poměru, má 
možnost zkusit podat návrh na soudní výkon rozhodnutí 
srážkami ze mzdy pro výživné nezletilého dítěte. Zmíněný 
návrh jí byl poskytnut formou vzoru, podle kterého může se-
psat návrh vlastní. Vyhotovený návrh může posléze odevzdat 
u toho soudu, v jehož obvodu má syn trvalé bydliště (za podá-
ní se soudní poplatek neplatí). Jestliže bude její návrh akcep-

tován, přikáže soud zaměstnavateli, aby bývalému manželovi 
prováděl stanovené srážky ze mzdy a zasílal je paní Kláře na 
výživné pro syna. 

Kromě výše uvedeného byla paní Klára během konzultace 
upozorněna také na to, že zanedbání povinné výživy je trest-
ným činem a pokud si její bývalý manžel neplní vyživovací po-
vinnost, nebo se jí vyhýbá po dobu delší než čtyři měsíce může být 
potrestán odnětím svobody. Na konci konzultace paní Klára so-
ciální pracovnici sdělila, že dle poskytnutého vzoru návrhu na 
soudní výkon rozhodnutí srážkami ze mzdy pro výživné nezleti-
lého dítěte sepíše vlastní návrh a odevzdá jej k rukám Okresní-
ho soudu. Trestní oznámení na bývalého manžela pro zanedbá-
ní povinné výživy podávat prozatím nebude, ale pokud by se 
situace v budoucnu opakovala, bude o této možnosti uvažovat. 

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Petrovic 
u Karviné využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY 
Karviná, na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji,  
a to v úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 
17.00, ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek 

od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00. Občanskou poradnu lze 
navštívit osobně nebo lze vznést telefonický dotaz na čísle 
596 323 031. Pro objednání lze poradnu kontaktovat na uve-
deném čísle či prostřednictvím emailu obcan.ka@slezskadia-
konie.cz.

Mgr. Lenka Starečková, DiS., 
sociální pracovník OBČANSKÉ PORADNY Karviná

Srážky ze mzdy, aneb když rodič neplní soudem stanovenou 
vyživovací povinnost k nezletilému potomkovi 
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SLOVO STAROSTYHarmonogram 
pojízdné sběry 2014

I. trasa: 22. 3., 31. 5., 19. 7., 20. 9., 15. 11.
stanoviště: od – do:
Závada – Točna 08.00 - 08.45
Prstná – konec světa 09.15 - 10.00
Petrovice – zdravotní středisko 10.15 - 11.00
Petrovice – sv. Ján 12.00 - 12.45
Dolní Marklovice - most (Návsí) 13.00 - 13.45

II. trasa: 26. 4., 21. 6., 23. 8., 18. 10., 22. 11.
stanoviště: od – do:
Závada - Hory 08.00 - 08.45
Prstná - Na Růžku 09.15 - 10.00
Dol. Marklovice - Motokros 10.15 - 11.00
Petrovice - Nádraží 12.00 - 12.45
Dolní Marklovice - Hotelový dům 13.00 - 13.45

Od ledna 2013 platí novela zákona č. 406/2000 Sb. o hospoda-
ření s energií. Tato novela zavedla povinnost nechat zpracovat 
ke každé nemovitosti, která se prodává nebo pronajímá Průkaz 
energetické náročnosti budovy (dále jen PENB), jehož součástí 
je tzv. Energetický štítek, podobně jak jej známe z různých do-
mácích spotřebičů. Z tohoto průkazu je možno vyčíst, jak je bu-
dova energeticky náročná, lidově tedy řečeno, kolik nás bude 
stát provoz této budovy z hlediska spotřeby energií.

Povinnost mít tento PENB je pro všechny nemovitosti s tě-
mito výjimkami:

a) u budov s celkovou energeticky vztažnou plochou menší 
než 50 m2, 

b) u budov navrhovaných a obvykle užívaných jako místa bo-
hoslužeb a pro náboženské účely,

c) u staveb pro rodinnou rekreaci, (Vyhláška č. 501/2006 Sb., 
o obecných požadavcích na využívání území, ve znění pozdějších 
předpisů.)

d) u průmyslových a výrobních provozů, dílenských provozo-
ven a zemědělských budov se spotřebou energie do 700 GJ za 
rok.

Průkazy nám pomáhají v lepší orientaci při koupi nemo-
vitostí.

V  dnešní době již můžeme pozorovat, že zájemci o koupi 
nebo pronájem nemovitosti se rozhodují také podle toho, jak je 
nemovitost energeticky náročná, tj. kolik je budou stát energie, 
případně kolik peněz budou muset vynaložit např. na zateplení 
budovy, výměnu kotle, regulaci vytápění apod.

Z toho vyplývá, že nemovitosti, které jsou energeticky nehos-
podárné, tj. zařazené do tříd E, F a G mají nižší cenu při prodeji, 
případně pronájmu, než energeticky úsporné nemovitosti zařa-
zené do tříd A, B a C. Aktivním zájemcům pak velice usnadňuje 
orientaci, pokud prodávající zveřejní energetickou náročnost 
nemovitosti již při inzerci na prodej nebo pronájem nemovi-
tosti. Pak je poměrně jednoduché se orientovat při koupi nebo 
pronájmu těchto nemovitostí z hlediska dodatečných investic 
stejně tak jako se rozhodujeme při koupi domácích spotřebičů.

Tito aktivní a odpovědní zájemci však narážejí na postup realit-
ních serverů, které nezveřejňují údaje o energetické náročnosti 
nemovitostí. O potřebné údaje je nutno žádat buďto realitní kan-
celáře nebo přímo vlastníky nemovitostí, a tam zjišťují, že PENB 

nejsou dosud zpracovány. Zákon č. 406/2000 Sb. dosud ukládá 
prodávajícímu povinnost zajistit zpracování PENB při prodeji 
nebo pronájmu budovy. Od roku 2016 bude již povinnost před-
ložit tento průkaz možnému kupujícímu budovy nebo ucelené 
části budovy před uzavřením smluv týkajících se koupě budovy 
nebo ucelené části budovy. Je jasné, že nemovitosti, které jsou 
energeticky úsporné, tyto PENB mají, protože prodávající může 
tímto dosáhnout možné vyšší prodejní ceny. U nemovitostí, které 
nemají tyto průkazy, je možné, že je toto záměrné, právě z důvo-
du možné nižší prodejní ceny. Zájemce o nemovitost by měl tedy 
z vlastního zájmu požadovat předložení průkazu ještě před pod-
pisem kupní smlouvy, aby si ověřil energetickou náročnost ne-
movitosti a aby již dopředu počítal s možnými investičními nákla-
dy na zlepšení energetické náročnosti pořizované nemovitosti.

PENB při rekonstrukcích nemovitostí.
Pokud se rozhodneme rekonstruovat nemovitost, je nutné 

zpracovat PENB, který je pak součástí projektové dokumentace. 
Zpravidla toto zpracování průkazu zajišťuje projektant, který 
zpracovává projekt na rekonstrukci. Po rekonstrukci musí ne-
movitost splňovat požadavky na energetickou náročnost mini-
málně v kategorii C.

Sankce za nesplnění povinností.
Při nesplnění povinnosti zpracování PENB při prodeji nebo 

pronájmu nemovitosti hrozí fyzickým osobám – občanům 
- pokuta až do výše 100.000 Kč, právnickým osobám a podni-
katelům až do výše 200.000 Kč. Vzhledem k výši možných po-
kut je zřejmé, že se nevyplatí zanedbat tyto povinnosti a je žá-
doucí nechat si zpracovat PENB v souladu s požadavky zákona  
č. 406/2000 Sb. 

PENB jsou oprávněny zpracovávat podnikatelské subjek-
ty, které disponuji energetickými specialisty.

Tyto subjekty zpravidla zajišťují celé spektrum služeb, a to 
nejenom zpracování PENB, ale také zpracování projektové do-
kumentace, vyřízení stavebního povolení, jednání se správci 
sítí, stavební dozor, zpracování rozpočtů a další služby souvise-
jící s výstavbou, opravami a provozem nemovitostí. Průkazy je 
možno pořídit za ceny již od 2.000 Kč (pokud je k nemovitosti 
k dispozici celá projektová dokumentace) až po částky v řádech 
statisíců korun u velmi složitých nemovitostí.

Radomír Vilhan, jednatel společnosti TOMI GROUP CZ

Zkušenosti s Průkazy energetické náročnosti budov (PENB)

Na výše uvedených místech lze 
bezplatně odevzdat odpady to-
hoto sortimentu:

- olejové automobilové filtry 
- plechovky se zbytky barev - 
monočlánky - autobaterie - zá-
řivky, výbojky - znečištěné láhve  
a sklo od chemikálií - zbytky pří-
pravků na hubení škůdců a po-
střiky - staré kosmetické příprav-
ky - staré léky - vyjeté motorové 
oleje - ředidla, mořidla, rozpouš-
tědla, lepidla - plastové obaly a nádoby od škodlivin - olejem, 
vazelínou, barvami znečištěné textilie - fotochemikálie - ojeté 
pneumatiky - obaly od sprejů - televizory - rádia - ledničky - do-
mácí elektrospotřebiče - matrace - WC mísy - umyvadla - kober-
ce - linolea - kočárky - křesla - gauče atd.

Přijímán nebude: klasický železný šrot, eternit, okna, 
stavební suť, sklo, papír, tetrapack, vyseparované plasty, 
apod.
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Znáš SVOu Obec aneb VYZkOušeJ Si pRáci STAROSTY
Soutěžní kupón č. 3 (pZ č. 1/2014)

Jméno a příjmení ………………………………………… ………………… datum narození……………………..

Bydliště …………………………………………  ……………………………… mobil/telefon: …..……………….

foto 1: odpověď: ….……………………………………………………………….………………….………………

foto 2: odpověď: ……………………………………………………………………………………………………..

foto 3: odpověď: …………………………………………………….............…………………………………………

foto 4: odpověď: ……………………………………………………………………………………………………..

účel: Rozšířit znalosti dětí a mládeže o místopisu obce.

forma: Obrazový kvíz v petrovickém zpravodaji

doba trvání: Zpravodaj č. 5–6/2013, 1–3/2014 
 a závěrečné vyhodnocení na 20. Obecní slavnosti.

Vyhodnocení: V každém kole budou vylosováni 3 vítězové, 
kteří získají věcné ceny (meteostanici, batoh, 
uSb flash, mp3, domácí zvonek). 

 na závěr bude na 20. Obecní slavnosti ze všech účastníků vylosováno 6 výherců, 
kteří budou odměněni věcnými cenami. navíc jeden účastník, který bude vylo-
sován ze všech odevzdaných správných odpovědních kupónů, získá hlavní vý-
hru – tablet a možnost na 2 dny si vyzkoušet práci starosty obce!

1)  Ve Zpravodajích 5–6/2013 a 1–3/2014 budou vždy otištěny 4 fotografie historických, významných 
nebo jinak známých objektů. Úkolem bude odpovědět na položené otázky, vepsat je do přilože-
ného kupónu a ten doručit na podatelnu zdejšího obecního úřadu nebo k rukám Dagmar Prusové, 
učitelky ZŠ v Petrovicích.

2)  Zúčastnit se mohou děti a mládež z Petrovic u Karviné do 18 let. (Předpokládá se, že mladším budou 
pomáhat rodiče.) Ze soutěže jsou vyloučeny děti pořadatelů. Každý účastník může v jednou kole 
odevzdat pouze jeden soutěžní kupón.

3)  Z každého kola, ze všech došlých nebo odevzdaných (správných) odpovědí, se vylosují 3 výherci. Na 
závěr se bude losovat 6 výherců ze všech soutěžních kol. Tím se zvyšuje možnost získat cenu, jed-
nak z jednotlivých kol a navíc je možné získat cenu ze závěrečného losování. Jeden účastník získá 
hlavní výhru – tablet a možnost dva dny zastávat práci starosty obce. 

4)  Všechny informace budou zveřejněny na webu http://www.petroviceuk.cz

Vyplněný kupón zasílejte nebo odevzdejte na podatelně zdejšího obecního úřadu nebo p. uč. Dagmar 
PRUSOVÉ do pondělka 10. 3. 2014. Výhercům 1. kola soutěže budou ceny předány na obecním úřadě 
ve středu 12. března 2014 v 15:30 hodin. Vylosovaní výherci budou předem telefonicky kontaktováni.

Znáš SVOu Obec aneb VYZkOušeJ Si pRáci STAROSTY
Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.Soutěž pro občany Petrovic u Karviné do 18 let.

SOuTěŽ
3. kolo
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Znáš SVOu Obec aneb VYZkOušeJ Si pRáci STAROSTY
Soutěžní kupón č. 3 (pZ č. 1/2014)

Sdělení soutěžícím
Otázky do jednotlivých kol soutěže Znáš svou obec aneb Vyzkoušej si práci starosty jsou čerpány převážně z knihy Pohledy 

do Petrovic u Karviné. Zároveň i odpovědi jsou posuzovány dle údajů uvedených v této knize. Vzhledem k možnosti čerpání 
odpovědí z různých historických zdrojů, které neobsahují vždy shodné informace, se mohou jednotlivé správné odpovědi lišit.
Tato situace nastala v 1. soutěžním kole. Z těchto důvodů byly soutěžní kupóny  znovu zkontrolovány a další tři odpovědní 
lístky mohly být zařazeny mezi postupující do hlavního losování. Těmto třem soutěžícím jsme vyjádřili svou omluvu formou 
malého dárku.

Obecní úřad

Foto 1 – otázka
Co dnes sídlí v budově na fotografii?

Foto 2 – otázka
Ve které části obce se nachází tato budova 

ZŠ Petrovice u Karviné?

Foto 3 – otázka
Komu je zasvěcena tato socha 

– kulturní památka obce?

Foto 4 – otázka
Uveďte příjmení letců, kterým je vě-
nován tento pomník umístěný v za-

hradě školy v Závadě.


